



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1961. május 25.

bb. 1. száz százalékos eredmény a csavarárugyárban: nyolc és félmillió forintos többlettermelés a termelékenység növelésével

i sl/sze/gy/vg

1961. május 25.

az ipari üzemekben az idén új és nagyon fontos feladat került előtérbe, a termelést legalább kétharmacrészben a termelékenység javításával akarják növelni. sok üzem ennél az átlagnál is nagyobb eredményre törekszik, közéjük tartozik a csavarárugyár, amely az év eddigi időszakában a létszám emelése nélkül, sőt kisebb munkaerővel nyolc- és félmillió forint értékű áruval többet termelt, mint tavaly ilyenkor. a többlet-eredményt tehát teljes egészében a termelékenység javításával érte el. a munka termelékenységét mindenneelőtt a műszaki fejlesztés segítette erre a ritka és ideális szintre.

a gyár munkásainak szinte az egész üzemmel újra kellismernedniük, mert a műhelyekben a nagyrészt saját erőből készített korszerű új gépek egész sorát helyezték üzembe. a forgácsolási munkák jelentős részét olyan gépek segítségével sikerült megszüntetni, amelyek sajtolás közben az eddigi forgácsoló gépeken végzett munkát is elvégzik. az ugynevezett belső süllyesztett fejű hatlapu csavarok tömeges gyártására, a szűkében levő kis átmérőjű csavaranyák előállítására egyaránt új gépet szereltek fel. olyan berendezést is üzembe helyeztek, amely feleslegessé teszi a horonymarást, mert sajtoláskor keresztornyot ver a csavarfejbe. az új gép segítségével természetesen az évenként készülő mintegy másfélmilliárd csavarnak csak egy részét tudják elkészíteni, ezért újabb hornyoló gépeket is a termelés szolgáltatába állítottak. kolofik ferenc, azóta nyugalomba vonult lakatos például négy olyan gépet készített, amelyeknek mindegyike 20 000 csavart munkál meg műszakonként a szokásos tizenkétezerrel szemben. a gyárban már mintegy harminc kolofik-féle gép működik, s mindegyik korszerűbb az előzőnél. e márkás gépeknek a sorsa az idős lakatos nyugalomba vonulásával nem ér véget, mert kolofik ferenc a gyár nyugdíjasainak legutóbbi találkozásán közölte, hogy bőséges szabadidejét még korszerűbb gépek tervezésével tölti. a gyár szívesen várja ezeket a terveket és a további újításokat.

a termelés és a termelékenység aránya igen kedvező a gyárban, az eredmények további fokozására azonban itt is igen nagy szükség van, mert a feldolgozó üzemeket az ipar még mindig nem tudja ellátni egyes csavarfélésekkel. ezért a termelést tovább korszerűsítik. még az idén két újabb hidegsajtoltót helyeznek üzembe, amelyek külön-külön havonta egymillió csavar gyártására képesek, olyan berendezésekkel is bővítik a gyár gépparkját, amelyek a csavaralátéteket lyukasítás helyett sajtolással, tehát hulladék nélkül és az eddiginél sokkal gyorsabban készítik. az ideál programhoz tartozik két automata gépsor felszerelése is, amelyek a mostani 12 napról 2-3 napra csökkentik egy-egy csavar-sorozat átfutásának idejét.

/mti/

20.25

bb 65. giulietta simionato budapestre érkezett

t fe vm hné vm mi

1961. május 24.

giulietta simionato, a kiváló olasz operaénekesnő szerdán a délutáni órákban bécsből jövet budapestre érkezett. az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta:

- először vagyok budapesten, de be kell vallanom, hogy ez a látogatás már napok óta izgalomban tartott. sokat hallottam a zeneértő magyar közönségről és így külföldi kollégáimhoz hasonlóan én is nagy várakozással tekintek budapesti szerepléseim elé. nagyon szeretném meghódítani fővárosuk Lakóinak szívét és elnyerni a magyar közönség elismerését. budapesten május 26-án az aidában, amneris, 29-én a don carlosban eboli szerepét éneklém az erkel színházban. ezenkívül fellépek a televízióban és a rádióban is.

- repertoáromon 58 opera szerepel. gyakran lépek fel hangversenyeken. otthonom róma, a második hazám: a milánói scala, a newyorki metropolitan és a bécsi opera. budapestről ismét bécsbe térek vissza, ahol az ünnepi játékokon vendégszerepelek.

a művésznő szerdán este az operába látogatott, mert minden szabad időt arra akar felhasználni, hogy magyar művésztársaival találkozzék és megismerje a magyar zenei életet./mti/

- v é g e -

- 50 -

21,30

sz. 25
Leli

bb 2. szeptemberig 57 új általános iskolai tantermet kap
budapest - további 40 iskolában vezetik be a politechnikai képzést
- szakközépiskolai osztályokat nyitnak több gimnáziumban

1 zs/zs. vm sr

1961. május 25.

a fővárosi oktatásügyi vezetői megkezdtek az 1961/62-es tanév előkészítését. az előzetes felmérések szerint az óvodás korú gyermekek száma ugyan nem nő, az általános iskolákban azonban az ideinél több, összesen 215.000 gyermek elhelyezéséről kell gondoskodni. ezért folytatják a budapesti iskola-hálózat bővítését, s az újonnan épülő tantermek nagyobb részét már a szeptemberi tanévkezdéssel átadják rendeltetésének.

az évnnyitóra a második kerületben 12, újpesten 16, a ferencvárosban 16, a tizenegyedik kerületben 9 és a tizenhatodik kerületben 4 - összesen tehát 57 - osztálytermet nyitnak meg. az év végéig ezen kívül a tizenkettedik, a tizenharmadik, illetve a huszonegyedik kerületben további 38 tanterem építése fejeződik be. a nagyszabású oktatási beruházások ellenére az iskolák zsúfoltságát egyelőre nem tudják csökkenteni, s a váltakozó tanítás aránya valószínűleg a jelenlegi szinten marad.

a következő tanévben tovább szélesítik az általános iskolai politechnikai képzést: újabb 40 iskolában vezetik be a gyakorlati foglalkozások tanítását, s így budapest iskoláinak 90 százalékában lesz politechnikai oktatás.

az általános iskolákból az idei tanév végén mintegy 23.000 fiatal kerül ki - közülük 16.000-en jelentkeztek középiskolai továbbtanulásra. a terv az, hogy a középfokú tanintézetekben 240 gimnáziumi 113 technikumi és 30 egyéb középiskolai első osztályt nyitnak. a lányok számára ezenkívül a gyors-és gépiró iskolákban is biztosítanak továbbtanulási lehetőséget.

az új oktatási évben fejlesztik a szak-középiskolai képzést is. úgy tervezik, hogy a nyolcadik kerületben a bem józsef gimnáziumban lakatosipari, csepelen a csillagtelepi gimnáziumban ugyancsak lakatosipari, kőbányán a salgótarjáni utcai gimnáziumban hídás-műszaki, a tizenhatodik kerületi corvin mátyás gimnáziumban pedig elektromechanikus szak-középiskolai osztályokat nyitnak.

/folyt.köv./

20,30

6.10

Leli

- 2 -

/bb 2. szeptemberig....1.folyt./vm

a gimnáziumokban egyébként szélesítik az eddigiekben jól bevált, hamar népszerűvé lett 5 plusz egyes oktatási formát: már kijelölték azokat az üzemeket, amelyek a hozzájuk tartozó középiskola diákjainak gyakorlati foglalkozásait vezetik. a fiatalok által tanulható szakmák számát némileg csökkentik, viszont a szakképzés színvonalát az új tanévben jelentősen növelik.

nagy gondot fordít a fővárosi tanács a felnőtt-oktatás új tanévének előkészítésére is. a kerületekben június végéig számbavesszik, kik és hol akarnak továbbtanulni esti vagy levelező tagozatokon, s a felmérés alapján minden olyan üzemben, ahol elegendő jelentkező van, s a szükséges feltételek biztosítottak, kihelyezett osztályokat nyitnak, vagy új tanfolyamokat létesítenek. a tervek között szerepel önálló dolgozók általános iskolájának szervezése a hetedik, a tizenegyedik és a tizennyolcadik kerületben; a tizenegyedik kerületben pedig önálló dolgozók gimnáziuma nyílik./mti/

- . -

bb 4. 840 vagon jeget tartalékolnak a vermekben, pincékben, minden raktár tele van

1 hbj/sze vm gv

1961. május 25.

a fővárosi jéggyártó és értékesítő vállalatnál eddig 840 vagon jeget tartalékolnak a vermekben, pincékben, lényegesen többet, mint más években, mivel a jéggyárak körül is építettek raktárakat.

most budapesten mindössze 30-35 vagon jég fogy el. huszonöt jégbolt tart nyitva, de ez is sok. a számítások szerint jó időben átlagosan 60 vagon jeget adnak majd el, kánikulában 100-120 vagon, amit nagyrészt fedez a folyamatos jéggyártás, részben pedig a tartalék./mti/

- . -

20,30

6.15

Leli

- 3 -

bb. 3. háromszáznegyvenhárom előadás, 170 000 néző - öt új mai tárgyú magyar színdarab bemutatója - a jókai színház idei évadjának mérlege

1 v/hmé/gy/sr

1961. május 25.

a jókai színházban az évadzárás előtt nyilatkoztak az mti munkatársának. a jókai színház - a magyar darabok színháza - negyedik esztendeje kizárólag magyar szerzők műveit tűzi műsorára. a színház legfőbb törekvése, hogy ápolja a magyar színházkultúrát, segítse a mai magyar dráma kibontakozásának útját.

a színház közönsége megértéssel és szeretettel fogadja a társulat törekvéseit, az idei színházi évadban - a peremető-adásokkal együtt - 343 előadást tartottak a színházban, több mint 170 000 néző előtt. az idén öt új magyar színpadi alkotást mutattak be, mint az öt mű napjainkban játszódott, mai tárgyú volt. a darabokat - különösen a mai magyar szerzők műveit - nagy érdeklődéssel fogadta a közönség; az előadásokat átlagosan 80-85 százalékos ház előtt tartották meg.

a művészek és a színház vezetői több üzemmel tartanak állandó, rendszeres kapcsolatot, ellátogatnak a gyárakba és meghívják a dolgozókat a színház előadásaira. az újonnan bemutatott darabokról baráti beszélgetéseken, ankétokon vitatkoznak a közönséggel. az elmúlt évadban - többek között - a patyolat, a dunakeszi vasgyár, a 21-es számú építőipari vállalat, az orion gyár, a kelenföldi-pályaudvar, a palma gumigyár munkárait látogatták meg a színház művészei. jól beváltak az úgynevezett „teltház-akciók”, is, havonta nyolc-tíz előadásra vették ki a munkások a teljes színházat. a jókai színház az évad folyamán szocialista szerződést kötött az aszfaltutépitő vállalat dolgozóival. a szerződés értelmében a színészek segítik és támogatják a vállalat színjátszócsoportjait, ankétokat, előadásokat tartanak új magyar darabokról, az aszfaltutépitő vállalat dolgozói pedig rendszeresen eljárnak a színház előadásaira.

jól sikerült az elmúlt évadban - az első bérleti évben - a bérletezés. az 1960/61-es szezonra 3 000 bérletet adtak el a jókai színházban, s az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a nézők megújítják bérleteiket.

/mtl/

20,55
6.10

Zel

..

- 4 -

bb. 5. pénteken ~~dozbréd~~ sorsolják a Lottót

1 kf/kf/gy/vg

1961. május 25.

a Lottó 21. játékheti nyerőszámainak sorsolását május 26-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel ~~dozbréd~~ tartja a sportfogadási és Lottó igazgatóság.

/mtl/

..

21,00
6.15

Zel

- 5 -

bb. 6. fiatal művészek diplomahangversenyei

i fe/tr/e sr

1961. május 25.

három diploma-hangversenyt rendez a liszt ferenc zeneművészeti főiskola. május 26-án este kocsis lajos hegedű művész-tanári diplomahangversenyére kerül sor, majd május 31-én dőri dénes karmesteri diplomahangversenye hangzik el és junius el-sején délután ráb éva ének- és művésztanári diplomahangverse-nyét rendezik meg a főiskola nagytermében. a nyilvános diplo-mahangversenyre a belépés díjtalan. /mti/

- - -

bb. 7. dunaföldváron rendezik be a tolna megyei festők művész-telepét

vid/fm/ke/e fm

1961. május 25.

a tolna megyei tanács művelődési osztálya tavaly először adott alkalmat a megyében élő képzőművészeknek közös nyári munkára. a faddi művésztelepen készült képeiket a múlt ősz-szel közös tárlaton mutatták be. az idén dunaföldvárott nyitják meg a megye művésztelepét, ahol a tanács egy hónapig látja vendégül a tolna megyei képzőművészeket. a művésztelep vezetésére az idén is sarkantyú simont kérték fel. /mti/

- - -

bb. 8. műsoros, zenés, táncos sétahajók a dunán

i tz/gg/e vg

1961. május 25.

az ibusz junius közepétől minden szerdán este műsoros, zenés, táncos sétahajózást rendez a dunán. a hajó fél hatkor indul a vigadó térről és fél tizenegykor érkezik vissza.

a műsorban közismert művészek lépnek fel és a legnépsze-rűbb tánczenekarok szórakoztatják a közönséget. /mti/

8.40.915

- 6 -

KE

bb. 34. újabb területeken gyorsítják a nyugdíjúgyek intézését - kétezeröttszáz iskolást üdültet a textilszakszervezet - száz-negyven milliós beruházást takarítanak meg az építőiparban - hasznos kezdeményezések a szakszervezetekben

i sl-szf-sz-tó-sb/hné/e vg

1961. május 25.

a dolgozó társadalom kezdeményezései gazdasági életünknek mind nagyobb területein érvényesülnek, a szakszervezetek közre-működésével gyakran évek óta húzódó problémák oldódnak meg. a szakszervezetek jelenleg is sokszáz kérdés rendezésével fogal-koznak, az alábbiakban a legidősebbek közül mutatunk be né-hányat.

évek óta nagy és bonyolult feladat a nyugdíjúgyek intézé-se, hiszen 1929-ig visszamenőleg figyelembe kell venni a munká-ban eltöltött éveket, számon kell tartani a nyugalombavonulást megelőző négy esztendőben elért keresetet, hogy a nyugdíjak összegét helyesen állapíthassák meg. a kapitalista országokban az ügyek hosszas kivizsgálása miatt csak félévi várakozás után kapják meg az emberek első nyugdíjukat, nálunk azonban ilyesmi-nek nem szabad előfordulnia. hazánkban a legnagyobb problémát az újévkor nyugalombavonulók szokásos decemberi nagy rohama okozza, ilyenkor az ügyek intézése torlódik. kisegítő munkaerők-vel az idén már sikerült gyorsítani ezeknek az ügyeknek az inté-zését is, de még jelenleg is általában 50 nap alatt bonyolódik le egy-egy nyugdíjúgy. az ügyintézés gyorsítására egyelőre 382 üzemben és vállalatnál ugynevezett nyugdíjelőkészítő bi-zottságokat szerveztek, amelyek hónapokkal a nyugdíjbavonulás előtt elbeszélgetnek az érintett dolgozókkal, segítenek nekik a különféle iratok megszerzésében. a vasiparban tavaly kísérlet-képpen a vörös csillag traktorgyárban, a lenin kohászati mü-vekben, ózdon és néhány más nagyobb ipartelepen szerveztek ilyen előkészítő bizottságokat, s az eredmények a vártnál is jobbak. a bizottságok segítségével a nyugdíjúgyek intézése 50 napról 20-22 napra, sőt diósgyőrött és ózdon 15 napra csökkent. azóta már 25 budapesti és 31 vidéki vasipari üzemben szervezték meg a nyugdíjúgyek előkészítését, s az idén további 25-30 kö-zépzemre terjesztik ki a hasznos új módszert. junius 1-én az óbudai hajógyárban és a fővárosi elektromos műveknél, július 1-én többek között a csepel autógyárban kezdik meg tevékenysé-güket az előkészítő bizottságok.

/folyt.köv./

9.05. 9 50

- 7 -

KE

bb. 34. /ujabb területeken gyorsítják...1.folyt./-e

a bányaiipari dolgozók szakszervezetében most adják ki az utolsó intézkedéseket az üdülési idény sikeres lebonyolítására. a föld alatt dolgozó bányászok foglalkozási betegségei között legelterjedtebb a reuma, ezért úgy fejlesztik az üdülést, hogy minél több reumásnak nyújthassanak gyógyulást, enyhülést. ez a törekvés az idén sokkal inkább érvényesül, mint eddig, mert elkészül a hévízi szakszervezeti üdülő 500 személyes fürdője, ahol a beutaltak minden szükséges gyógykezelést helyben megkapnak. a szobák számát is szaporítják, egy-egy turnusban összesen 230 beutaltat tudnak elhelyezni. a nyolcmillió forintos beruházással felépített fürdőt októberben nyitják meg és egész évben üzemben tartják. medencéit az ugynevezett rudi gyógyforrás melegvizével töltik majd állandóan.

nagyot fejlődik az idén a gyermeküdültetés is. az utolsó simitásokat végzik a leányfalun, ötholdas őspark közepén, 9 millió forintos költséggel felépített gyermeküdülő épületein. eddig turnusonként csupán 60 bányászgyermeket tudott üdültetni a szakszervezet. az új üdülő, amelyet július 3-án adnak át rendeltetésének, egyszerre 111 gyermek üdültetését teszi lehetővé. az idén összesen 12 000 egyéni beutalót ad ki a szakszervezet, családi üdülésben ötezren részesülnek, a bányászgyermekek közül pedig nyolcezren, kétezerrel többen, mint tavaly.

a textilszakszervezet egyik időszerű feladata szintén az üdülési idény előkészítése. ebben az esztendőben hat csoportban 2500 textilipari dolgozó gyermekét küldik el kéthetes, kedvezményes nyaralásra. a szakszervezet balatonföldváron keletre, a veszprém megyei gicén pedig egy épületet bérel, negyedik gyermeküdülőjét pedig az idén egerben nyitja meg. a nagyobb textilgyárak többsége is rendelkezik gyermeküdülőkkel.

az építő szakszervezetében az építőipar műszaki fejlesztésének segítése az egyik legfőbb tennivaló. a szakszervezet kezdeményezésére az építésügyi minisztériumban központi irányító szerv alakult a gépesítés lebonyolítására, a tárca berendezkedett több fontos építőgép előállítására és megkezdik mintegy 200 fajta régi berendezés pótalkatrészeinek gyártását is. a nagy építési feladatok gazdaságosabb kivitelezése és a beruházási költségek takarékos felhasználása érdekében országos mozgalmat kezdeményezett a szakszervezet műszaki tanácsa. a beruházásokkal történő helyes gazdálkodásra széleskörű társadalmi hálózatot szerveztek, s a mozgalomhoz csatlakoztak a legnagyobb tervező és kivitelező vállalatok dolgozói. elhatározták, hogy különböző korszerű építési és szervezési megoldásokkal az idén mintegy 140 millió forinttal csökkentik a beruházási költségeket, s ezzel újabb létesítmények építését teszik lehetővé. /folyt.köv./

9.10. 10⁰⁰

- 8 -

Nz

bb. 34. /ujabb területeken gyorsítják...2.folyt./-e

az ételmezési ipari dolgozók szakszervezetének legfontosabb feladatairól a következőket mondotta técsi gyula, a szakszervezet titkára:

- az ételmezeripar idényjellegének megfelelően az idén ismét 18.000-20.000 új dolgozót alkalmaz. a munkások tömeges felvétele már megkezdődött, s a szakszervezeti bizottságok most azon munkálkodnak, hogy az új dolgozók mielőbb beilleszkedhessenek a gyárak kollektívájába. különös gondot fordítanak az új munkások munkavédelmi oktatására. a hároméves terv időszakában az ételmezeriparban több mint 62 millió forintot költöttek munkásvédelmi, egészségügyi és szociális beruházásokra. ez év első négy hónapjában mégis sajnálatos módon növekedett a balesetek száma. a munka biztonságának javítására az edosz határozott intézkedéseket tett. az üzemi munkavédelmi bizottságok és a munkavédelmi felügyelők most a helyszínen ellenőrzik, hogy a felújítások alkalmával mit tettek az üzemek vezetői a balesetek elhárítására. nem járulnak hozzá olyan gépek üzembehelyezéséhez, amelyeket nem láttak el biztonsági berendezésekkel. a szakszervezeti szervek a munkavédelmi beruházások gyorsítását és az ezekkel kapcsolatos újítások bevezetését is mindenütt szorgalmazzák. /mti/

bb. 35. évente két és félmillió tonna szén megtakarítás, fűtés, közlekedés füst nélkül - lehetőségek és tervek hazánk szélenergiájának teljesebb kihasználására

1 cs/j/e k'

1961. május 25.

a magyar meteorológiai társaság legutóbbi ülésén rendkívül fontos és időszerű kérdéstről tárgyaltak, a népgazdaság energiagazdálkodásának fejlesztéséről. az energia-bázis kiszélesítésének egyik fontos tényezőjeként a meteorológusok, valamint az érdekelte tudományágakat képviselő kutatók és gyakorlati szakemberek megvitatták a szélenergia teljesebb kihasználásának lehetőségeit. az ülésen hunek emil vegyész-mérnök, az energiagazdálkodási tudományos egyesület szélerő bizottságának tagja tartott vitaindító előadást. részletesen kifejtette, hogy hazánkban mennyi energiát képvisel a szél, s ebből mennyit és hogyan használhatunk ki gazdaságosan. /folyt.köv./

9.20. 10⁰⁵

- 9 -

Nz

bb. 35. /évente két és félmillió...1.folyt./-e

a számítások szerint a szél kereken 800C-szer annyi energiát képvisel, mint a föld folyóvizei együttesen, mivel a világ hagyományos energiaforrásai - a szén, az olaj, a fa, stb. - igen korlátozottak, s a fokozódó igények mellett rohamosan apadnak, az érdeklődés elsősorban a természet adta és önmagukat állandóan regeneráló energiaforrások felé fordult. a szovjetunióban már 1954-ben kereken 30 000 korszerű szélenergia-telep működött, s azóta évenként körülbelül 19 000-et építenek. hasonlóan nagyarányú szélenergia-telep építés tapasztalható az egyesült államokban, továbbá a nyugat- és észak-európai országokban is. az ingyenes és örök energiaforrás fokozottabb kihasználását indokolja, hogy a felhasználás helyén szinte mindenütt megépíthető, az üzemelési költsége elenyészően csekély, s egy ember 8-10 telep kezelését elláthatja.

házánk különböző vidékein működő, ugynevezett széliródlomások adatai azt mutatják, hogy évi átlagban 2825 órán át tart az olyan -15-30 kilométer óránkénti sebességű - szél, amelynek kihasználása gazdaságos. ez azt jelenti, hogy a szél „energiatermelő”, munkája idejében is több, mint a cukorgyárak, szeszgyárak, konzervgyárak működési ideje. a szélenergia révén lehetséges fűtőanyag megtakarításra jellemző, hogy a statisztikai adatok szerint hazánkban évente gyártott sósav, salétromsav, marószóda, ammóniák, oxigen, réz, alumínium és vas teljes gyártási energia-igényét kielégíthetnénk a szélerő-telepek segítségével, s - szerény számítások szerint is - két és félmillió tonna jóminőségű szenet takaríthatnánk meg. ehhez a munkához kereken 60 000, egyenként 600 kilowatt kapacitású szélenergia-telepet kellene építeni. a 60 000 telep az ország területének csupán 0.10 százalékát foglalná el, elsősorban olyan területeket - kopár hegyoldalakat, erdőket, mocsaras vidékeket, vizeket - ahol másirányú termelést nem akadályoz, s mivel magas lábakon álló tornyokról van szó, alattuk zavartalanul tenyészhetnek a mezőgazdasági növények.

a szélenergia teljesebb kihasználásához megfelelő energia-tárolási módokat alakítanak ki. a külföldi tapasztalatok és a hazai kísérletek azt mutatják, hogy a szélerő-telepek villamos energiáját - a közvetlen felhasználáson kívül - legcélszerűbben vegyi bontások útján lehet tartalékolni. egy 200 kilowattos kapacitású szélenergia-telep például víz bontásával évente 11.2 tonna hidrogént és 90 tonna oxigént állíthat elő. /folyt.köv./

9.25. 10.15

- 10 -

Nh

bb. 35. /évente két és félmillió...2.folyt./-e

a hidrogénnek kilogrammonként 33 000 kalória értéke van, ami 3.3-szor nagyobb, mint a benziné. kiválóan alkalmas a hidrogén a belsőégésű motorok, gőzkazánok, lakóházak fűtésére. a szélenergia illymódon lehetőséget ad majd arra is, hogy a nagyvárosokban füst nélkül fűtsenek, továbbá, hogy a gépkocsik motorját füst nélküli gázzal működtessék. a hidrogén előállításakor ugyanis csak vízgőz szabadul fel, ami frissebbé, tisztábbá teszi a nagyvárosok, ipartelepek rendszerint igen erősen szennyezett levegőjét.

a szélenergia-telepek rendszerének kialakításához az illetékes szakemberek tovább folytatják a még szükséges mérési és tervezési munkákat. az első 200 kilowatt kapacitású szélenergia-telepet székesfehérvárott építik meg valószínűleg közeli években. az építés legfőbb akadályozója, hogy az ipari vállalatok közül nem találtak még kivitelezőt. az előzetes számítások szerint ez a kísérleti telep a teljesen korszerű felszereléssel együtt körülbelül 1,300.000 forintba kerül. ha azonban szériában készülnek majd a telepek, alig 700 000 forint lesz egy-egy telep építési költsége. előreláthatólag a 600-1000 kilowattos típus felet majd meg leginkább a hazai adottságoknak. /mti/

bb. 19. fogatosbrigád helyett műszaki csoport - újabb 100 traktorral gyarapodik a baranyai szövetkezetek gépparkja

vid/ká/j/e

1961. május 25.

öt évvel ezelőtt mindössze egy termelőszövetkezetnek volt traktora baranyában, s ma már 143 közös gazdaságban 260 erőgép segíti a szövetkezeti gazdák munkáját. az idén újabb 100 traktorral gyarapodik a megye szövetkezeteinek gépparkja. a fogatosbrigádokat fokozatosan felváltják a nagyobb számú erő- és munkagéppel rendelkező termelőszövetkezetekben a műszaki csoportok, élükön egy-egy technikussal vagy mérnökkel. az első műszaki csoport a 4000 holdas mágocsi béke tsz-ben jött létre, ahol 9 traktorral dolgoznak már. az egyre bővülő szövetkezeti géppark mind több jékképzett szakembert kíván. a traktorvezetést lehetőleg fiatalokra bizzák, s jelenleg mintegy másfélszáz baranyai tsz-fiatal tanul a pápai traktorosképző iskolán. a nyáron ugyanennyit küldenek iskolára a termelőszövetkezetek. /mti/

9.35. 10.10

- 11 -

Nh

bb. 9. suba-szőnyeg készül békéscsabán

vid/te/rj ki

1961. május 25.

a békéscsabai szőnyeg és takácsáru háziipari szövetkezetben Kovács Pál műszaki vezető eddig még nem gyártott szőnyegféléket ki-sértelvezett ki. az újszerű, öt-nyolc centiméter vastagságú úgy-nevezett suba-szőnyeg, a régi pásztorok subájához hasonló. a kü-lönféle színű, „hosszuszőrű”, suba-szőnyeg iránt különösen az észak-európai országokból érdeklődnek. a szövetkezettől az idén kétezer négyzetméter suba-szőnyeget rendeltek. /mti/

--

bb. 10. vadásztiak, turistaszálló épül a gesztesi várban

vid/te/rj ki

1961. május 25.

a vértesi egyik legszebb részén, négyszáz méter magas kúpon van a híres gesztesi vár, amelyet a tizenkettedik század köze-pén építettek. a műemlékké nyilvánított épület helyreállítását most megkezdték. másfélmillió forintot költenek rá és a munkát jö-vőre fejezik be. a belsőjében nyári vendéglőt, turistaszállót és több, kétágyas, fürdőszobás szobát rendeznek be, elsősorban a kül-földi vadászok részére. a környéken ugyanis sok a vad, főleg szár-vas. /mti/

--

bb. 11. 800 mezőgazdasági témájú keskenyfilmet vetítettek hajdu-biharban

vid/fm/ke/rj fm

1961. május 25.

a tsz-tagok és állami gazdasági dolgozók szakmai ismereteinek gyarapítására a téli és a tavaszi estéken 800 mezőgazdasági témájú keskenyfilmet vetítettek hajdu-biharban. különösen nagy volt az érdeklődés a korszerű növényvédelemmel, baromfi-neveléssel, vala-mint az állategészségüggyel foglalkozó szakfilmek iránt. /mti/

--

9.37. 40 ⁵⁰

Rz

- 12 -

bb. 12. uradalmi cselédből könyvelő - 106 szövetkezeti gazda ösztöndíjjal tanul makón

vid/ká/j/e

1961. május 25.

makón a 4 hónapos bentlakásos iskolán 106 csongrád me-gyei szövetkezeti gazda sajátítja el a könyvelés tudományát. valamennyien ösztöndíjat kapnak. a hallgatók között többen vannak olyanok, akik a felszabadulás előtt földnélküli zsellé-rek voltak. honti ferenc, a sardorfalvi új élet tsz tagja va-lamikor pallavicini örgróf birtokán szolgált, s éppen hogy ir-ni-olvasni megtanult. a felszabadulás után végezte el az álta-lános iskola 8 osztályát, s fogatosként dolgozott a közös gaz-daságban, ahol kiderült, hogy jól ért a számoláshoz, s így ta-nulni küldték a makói könyvelő-iskolára. /mti/

bb. 13. megalakult az írók szabolcs megyei csoportja

vid/fm/ke/e fm

1961. május 25.

a tudományos ismeretterjesztő társulat irodalmi szakosztá-lyának keretében megalakult a szabolcs-szatmár megyei írók cso-portja. megválasztották a vezetőséget is, amely kidolgozza a cso-port működésének programját. /mti/

bb. 14. kétezer családi ház épül évente győr-sopron megyében

vid/te/e ki

1961. május 25.

győr-sopron megyében évente körülbelül kétezer családi házat építenek magánérőből. az otp a múlt évben 1042, az idén eddig 639 családi ház építéséhez nyújtott kölcsönt. szívesen vásárolnak házhelyet is az otp útján. múlt évben 357 telket értékesített az országos takarékpénztár a megyében. viszony-lag a legtöbbet, 89-et mosonmagyaróvárott adták el. ebben az évben eddig 130 állami, vagy tanácsi tulajdonban lévő telek talált gazdára a megyében. a napokban győrről megtartott csa-ládi ház építési ankéton sürgették az érdekeltek, hogy a he-lyi tanácsok parcellázás útján gondoskodjanak több házhelyről, mert ennek hiánya akadályozza az építkezést. /mti/

9.45. 40 ⁰⁰

Rz

- 13 -

bb. 15. hárommillió forint értékű társadalmi munkát vállaltak a hajdu-bihar megyei kisz-fiatalok

vid/fm/rj fm 1961. május 25.

a kisz hajdu-bihar megyei bizottsága és a hajdu-bihar megyei tanács társadalmi szerződést kötött. a megállapodás értelmében a megye kisz-fiataljai 3 millió forint értékű társadalmi munkát vállaltak. többek között debrecenben a vidám park további építését, a munkáslakta területek utépitését segítik. berettyóújfaluban ugyancsak új vidám-park kialakításában, hajdunánáson a fürdőkert, kabán fürdőmedence építésében vesznek részt a fiatalok./mtl/

--

bb. 17. ikersorosan ültették el a paradicsom- és paprikapalántákat földesen - könnyebb a gépi gyomtalanítás és a szedés

vid/ká/j/rj 1961. május 25.

egy évtizeddel ezelőtt még távoli vidékekről hozták a zöldségfélét földes környékére, ma pedig az itteni rákóczi termelészövetkezet hajdu-bihar megye egyik legnagyobb szállítója. favalal több mint 100 vagon árut vittek piacra kertészetükből, s ez évben 140 hold zöldség értékesítésére kötöttek szerződést. a földesi rákóczi tsz tagjai lerakták a nagyüzemi zöldségtermelés alapjait, ami nemcsak a területnövelésben, hanem a nagyüzemi módszerek alkalmazásában is megmutatkozik, kertészetük minden holdját földalatti vezetékekből öntözik. a sikeres kísérletek után a paprika- és paradicsompalántákat ikersorosan ültették el. az ikersorok közötti távolság a paradicsomnál 130 centiméter, és ebben a sorközben könnyebb a gyomtalanítás, a szedés, megrakott kosarakkal is jobban lehet közlekedni. tavaly az így ültetett paradicsom minden holdja 300 mázsás terméssel fizetett. az új ültetési mód a gépi munkát is könnyíti: univerzális traktorra szerelt kapálószerkezettel naponta 15-18 holdat tudnak gyomtalanítani, s gépekkel permeteznek, poroznak./mtl/

--

9.55. 10⁵⁰

KZ

- 14 -

bb. 16. olaszországban is vetítik a viszontlátásra szeged című kisfilmet

vid/fm/rj fm 1961. május 25.

a szabadtéri játékok városáról készített kisfilmet, a „viszontlátásra szeged,-et négy keskeny- és öt normál-kópiáról vetítik az ország filmszínházaiban. a műemlékeket, kirándulóhelyeket, a város lakóinak életét és a szabadtéri előadások egyes jeleneteit bemutató kisfilm olaszországba is eljutott. a bolognai nemzetközi városrendezési kiállításán az uvaterv pavilonjában nagy sikerrel vetítik és rövidesen a barcelonai eszperantó kongresszuson is bemutatják.

a film egy kópiáját most odesszába, szeged testvérvárosába is eljuttatták./mtl/

--

bb. 18. törpevizművek, hidroglobusok épülnek csongrád megye városaiban, községeiben

vid/te/rj ki 1961. május 25.

csongrád megye több városában és községében törpevizműveket, s vízvezetékhalozatot épít a megyei vízmű- és kutépitő vállalat. a megyes székhelyén, hőmezővásárhelyen, mintegy huszezer lakos ellátására már elkészült öt, szivattyús törpevizmű, egy hidroglobus és most építik mintegy félmillió forintos költséggel a vezetékhalozatot. szentesen is elkészült már a törpevizmű. ez az új lakótömbön kívül ellátja a város belső negyedeit is.

a községek közül csanádpalotán a községfejlesztési alaptól kétfélmillió forintot fordítanak a vízhálózat megteremtésére és rövidesen felállítják a száz köbméteres hidroglobust, kisteleken már elkészült a gömbviztorony, s épül a vezetékhalozat. csanádalbertain és székkutason is rövidesen befejezik a törpevizmű építését./mtl/

--

10.00 11⁰⁵

KZ

- 15 -

bb. 20. ötven termelőszövetkezeti akadémia nyílik szabolasban
vid/ká/rj j 1961. május 25.

a tudományos ismeretterjesztő társulat szabolas-szatmár megyei szervezete ez év őszén 50 termelőszövetkezeti akadémiát indít a megyében. az agrártudományi szakosztály megkezdte az akadémiák szervezését és a tematika kidolgozását. e szerint 3 területen: növ. termesztésben, gyümölcsstermesztésben és állattenyésztésben kezdik meg a szövetkezeti gazdák szakmai továbbképzését. a 3-4 órás foglalkozásokat a megye legkiválóbb mezőgazdasági szakemberei vezetik, s az előadások, viták mellett gyakorlati bemutatókat is rendeznek, filmeket vetítenek. szó van arról is, hogy járásokként külön akadémiákat nyitnak a szövetkezeti vezetők részére, amelyeken vezetési és üzemgazdasági kérdésekkel foglalkoznak. /mti/

--

bb. 21. tizenhárommillió forintot költenek az idén szolnok megyében a kereskedelem fejlesztésére

vid/te/rj ki 1961. május 25.

szolnok megyében a földművelőszövetkezetek az idén folytatják a falusi kereskedelmi hálózat fejlesztését. új üzletek építésére és a meglévő korszzerűsítésére tizenhárommillió forintot tartalékolnak. a termelőszövetkezeti községekben, többek között rákócziujfalun, kunhegyesen, jászapátiban hat konfekció és négy műszaki üzlet szakosítását kezdték meg. ebben az esztendőben jelentős összeg jut a tanyai kereskedelem fejlesztésére. a surjáni és a kétpói tanyaközpontokban korszerű üzletházakat építenek, mezőtúr újtelepen pedig önkiszolgáló ételmisszer- és tejbolt nyílik. tiszasüly korszerű kisvendéglővel és cukrászdával gyarapodik. a jászberényi, a szolnoki, a kunszentmártoni és a tiszafüredi járásban harminc boltegységet építenek át önkiszolgáló, illetve önkiváló formákra. a megye különböző részein működő zöldségboltok kilencven százalékát korszzerűsítik. a vendéglátóegységek és az ételmisszereket árusító üzletek hűtőgépeket és mirelite-pultokat kapnak. /mti/

--

10.07. 11⁴⁰

- 16 -

KE

bb 22. három év alatt 62 millió forintot fordítanak a bábolnai baromfi-kombinát építésére

i so/hné szb ká 1961. május 25.

a bábolnai állami gazdaságban nagyrészt régi lóistállók és egyéb épületek felhasználásával hatalmas baromfikombinát építenek. a tervek szerint 1963-ban már évi 2.5 millió tojást, 264.000 kiló hízott baromfit és 2,357.000 napos csibét szállítanak el a bábolnai tenyészetből. a baromfikombinát építésére a következő három esztendőben 62 millió forintot fordítanak és a beruházásokat úgy oldják meg, hogy már a befejezés előtt üzemeljenek a kombinát egyes részei. az idén elkészül egy 240.000-res keltető állomás, és férőhelyet biztosítanak 64.000 tojónak és több mint 20.000 értékesítésre nevelt baromfinak. az ország legnagyobb baromfikombinátjának terveit az agroterv szakemberei készítik és az építkezéseket nagybárára saját erőből valósítják meg a bábolnai állami gazdaság dolgozói. /mti/

--

bb 24. betontartályokban előmelegítik a kútvizet - ujszerű öntözési módszer a pestimrei dimitrov termelőszövetkezetben

i n.j./j szb ká 1961. május 25.

pestimre határában, a volt gubacsi-pusztán 46 bolgár kertészcsaládból alakult meg a dimitrov termelőszövetkezet, amely egytagban 304 holdon termeszt zöldségféléket. a nagykiterjedésű üzemben nehézséget okozott az öntözés, mivel sem patak, sem vízer nem szeli át a kertészet területét. így kútvizet fúrtak a terület egyes pontjain. a benzomotorokkal és szivattyúkkal felszerelt kútvízadatok vizet, de a mélyből feltörő víz olyan hideg volt, hogy inkább ártott, mint használt a zöldségeknek és a paradicsomnak, márpedig ez a két termék képezi a tsz legfőbb bevételi forrását. a szövetkezet tagsága, szakemberek bevonásával most megoldotta ezt a problémát is: a kútvíz mellett, betonból hatalmas vízgyűjtő-tartályokat építettek. ezeket a tartályokba szivattyúzzák be naponként, a hajnali órákban a kútvíz hideg, és a késő délutáni órákig, amikor az öntözést kezdik, a tartályok víze a nap melegétől langyos lesz, és így minden tekintetben alkalmas öntözésre.

az ujszerű eljárást a környékbeli termelőszövetkezetek kertészei a helyszínen tanulmányozzák. /mti/

--

10.10. 11¹⁵

- 17 -

KE

bb 23. ujjárendezik az egri gárdonyi géza emlékmuzeumot

vid fm/ke szb fm

1961. május 25.

gárdonyi géza egri lakóházát műemlékké nyilvánították és az épületet az egri városi tanács vette gondozásba. a multszázadbeli épület az elmúlt évtizedekben erősen megrongálódott, ezért a városi tanács az idén megkezdte helyreállítását. védetté nyilvánították és helyreállítják a ház mellett elterülő gárdonyi géza parkot is. az épületben régebben létesített emlékmuzeumot ujjárendezik. itt helyezik majd el gárdonyi dolgozó szobájának butorzatát és bemutatják az író sokoldalú munkásságát. egerben megkezdtek gárdonyi könyvtárának rendezését is a muzeum számára. kiállítják kéziratait, kevésbé ismert festményeit és zeneműveit is. a tervek szerint júliusban nyílik meg ismét az egri gárdonyi emlékmuzem. /mti/

--

bb 25. újra munkábaállt, termelészövetkezetet irányít a legöregebb baranyai agronómus

vid ká/j szb ká

1961. május 25.

baranyában, ahol az utóbbi években több mint 100 termelészövetkezet alakult, ma már 251 közös gazdaság működik, még mindig gond a szakember-ellátás, jóllehet az utóbbi időben a kormány határozatai alapján 64 elnök, 7 agronómus és 31 könyvelő került a termelészövetkezetekbe. a megyei pártbizottság és a megyei tanács felhívással fordult azokhoz a képzett szakemberekhez, akik már nyugalomra vonultak: vállaljanak részt a munkából. a nyugdíjas agronómusok vállalták a megbízást. gál sándor, a mohácsi tangazdaság volt főagronómusa a mohácsi új barázda tsz, szentirmai Antal, a szentegáti állami gazdaság volt agronómusa a vejti rákóczi tsz, salamon györgy, a sásdi járás volt főállattenyésztője a vásárosdombói aranykalász tsz, székely ferenc, a szentlőrinci mezőgazdasági technikum volt tanára a sumonyi petőfi tsz, demkó andrás, a bükkösi állami gazdaság volt igazgatója a helyi rákóczi tsz szakirányítását látja el. újra munkába állt a legöregebb baranyai agronómus, a 66 éves nagy sándor is. a meggyeszte ismert és köztiszteletben álló szakember a szövetkezeti gazdák felkérésére a siklósi táncsics tsz szakirányítását vállalta el. a 40 éves gyakorlatlalt rendelkező nagy sándor három esztendőre kötött szerződést a termelészövetkezettel. a tagok szeretik a kiváló szakembert, s megbecsülésüknek azzal is jelöl adják, hogy a nyugdíj mellett agronómusuk az elnök munkabérgénél 80 százalékát kapja. /mti/

--

10.15. 1132

ME

- 18 -

bb 29. 25.000 uttörő jubileumi szemléje heves megyében - avatószülők kísérik az új uttörőket a jubileumi napra

vid fm/ke szb fm

1961. május 25.

az uttörő szövetség fennállásának 15. évfordulója alkalmán május 28-án, vasárnap uttörőnapot rendeznek heves megye minden községében és városában. a megye 25.000 uttörőjének jubileumi szemléje lesz ez a nap, amelyen ünnepi csapatgyűléseket tartanak, s ezeken a párt helyi vezetői köszöntik majd az uttörőket és kisdobosokat. délután gazdag sport- és kulturális műsor szórakoztatja a résztvevőket, este pedig a csapatok öntüzet gyűtanak az évforduló tiszteletére.

számos helyen avatnak új uttörő létesítményt vasárnap. gyöngyösön megnyílik az uttörővasút, továbbá ,, a 15 éves uttörőszervezet,, című megyei rajzkiállítás, mezőszemerén uttörőházat avatnak, amelyet a falu lakossága saját erejéből épített.

a jubileumi ünnepségeken több mint hatezer heves megyei gyermeket avatnak uttörővé, illetve kisdobossá, akiket avatószülők kísérnek az ünnepi csapatgyűlésre. /mti/

--

bb 30. miniatűr római pantheon

vid fm/ke szb fm

1961. május 25.

fetter Antal, a pécsi tervező vállalat tervezője, szakképesített kőműves harminc éve foglalkozik az építészet régi remekeinek kicsinyített rekonstrukciójával. elsőként a római pantheon miniatűr mását építette meg öt évig tartó munkával. a 170x140 centiméter alapterületű építmény külsejében és szerkezetében pontos mása a római pantheonnak, elkészítéséhez 95.000 páányi téglát használt fel építője.

az első nagyszabású munkája után elhatározta, hogy a több ezer éve lakott pécs római kori építészeti emlékeinek rekonstruált mását is elkészíti. részletesen tanulmányozta a római kor építészetére vonatkozó szakirodalmat, az épületek korábbi leírására vonatkozó adatokat kutatót fel a pécsi levéltárban, műtörténészekkel tárgyalt egy-egy feltárt római kori épületre vonatkozó kérdésben. hasznos tanácsokat kapott többek között dr. füleperenctől, a pécsi római emlékek kutatójától és szakértőjétől. ezek után készítette el a híres pécsi cella trichora - három félköríves római kori ókeresztény templom - mását a megmaradt alaprajz szerint. /folyt.köv./

10.20. 1135

ME

- 19 -

bb 30. /miniatür római pantheon... folyt./- szb

elkezdte a cella septichora - hét karéjos ókeresztény kápolna - miniatür másának megszerkesztését is, ezt a munkáját két év múlva fejezi be, majd a többi pécsi római kori épületmaradványok, többek között a kupolákkal ellátott nagyméretű római sirkamrák kicsinyített másának készítését veszi sorra. /mti/

-. -

bb 31. segítségnyújtási szerződést kötött a villamosgép- és kábelgyár a sümegi kossuth termelészövetkezettel

1 sl/tr szb vg

1961. május 25.

a villamosgép- és kábelgyár a sümegi kossuth termelészövetkezettel segítségnyújtási szerződést írt alá, amelyben a gyár dolgozóinak politikai, gazdasági és kulturális támogatásokról biztosítják a szövetkezet tagságát, a gyár és a szövetkezet együttműködése nem ujkéletű, a budapestiek már három év óta segítik a tsz tagságát, s ezalatt döntő változás következett be a szövetkezet életében. a munkások ösztönző szavára pártszervezetet, majd négy pártcsoportot alakítottak, amelyek döntő erőnek bizonyultak az elhanyagolt gazdálkodás megjavításában, a fegyelmetlenségeket megszüntették, a laza pénzügyi gazdálkodást megszilárdították, a kihasználatlan erőforrásokat a szövetkezet szolgálatába állították, a tsz kőbányája például, amelyről azelőtt azt állították, hogy hasznavehetetlen, most már nemcsak a szövetkezetet, hanem a környék egy részét is el tudja látni építőanyaggal, a tsz traktorokat, vontatókat, teherautókat vásárolt, s a villamosgép- és kábelgyár dolgozóinak segítségével tárolóhelyeket, öntözőberendezést létesítettek, pártoktatást szerveztek, amelyben számos pártonkivüli is részt vesz.

a most aláírt szerződésben a gyári munkások további fontos problémák megoldásába kapcsolódnak be, a szövetkezeti közgyűlések és a pártnapok színvonalának további emelésére budapestről jótájközött előadókat küldenek, a belpolitikai és a nemzetközi élet eseményeinek ismertetésére tíz előadásból álló sorozatot szerveznek, a gyári k.s.z.-fiatalok felkeresik és vendégül látják a falusi ifjakat, a gyár számos dolgozója vállalkozott arra, hogy rendezze a szövetkezet több berendezését, közmüvesítik a javítóműhelyt, kijavítják a tsz villamoshálózatát, segítenek üzembehelyezni a tejszeparátort, s a munkákért a szövetkezetnek csupán az önköltséget számítják fel. /mti/

-. -

10.35. 11.25

- 20 -

ME

bb 26. a békés megyei népművelési és mezőgazdasági állandó bizottság együtt dolgozik a termelészövetkezeti parasztság művelődéséért

vid tm/ke-lm fm

1961. május 25.

a békés megyei tanács népművelési állandó bizottsága füzesgyarmaton, gyulán, sarvason és szarvason tartotta üléseit az elmúlt hónapokban. sok tapasztalatot gyűjtöttek a falusi népművelési munkáról. ennek alapján a megyei mezőgazdasági állandó bizottsággal közösen látnak hozzá a mezőgazdasági dolgozókat érintő művelődési feladatokhoz. mindkét állandó bizottság arra törekszik, hogy minél több termelészövetkezetben legyen a parasztság - közte az ifjuság - művelődését és szórakozását szolgáló klubszoba. főleg a községektől távoli szövetkezetekben jelenleg 30 tsz-klub működik már a megyében, az olvasóköröket klubszobákká alakítják át, ahol nincs olvasókör, ott a tanyai iskolában alakítják ki a klubéletet, a megyei tanács művelődési osztálya klub-vezetői megbeszélést rendez a nyáron, idejében megkezdik az őszi-téli művelődési program kialakítását, a járáásokban és a községekben a művelődési otthonokkal közösen szervezik meg az ismeretterjesztő előadásokat, ezüstkálászos és más tanfolyamokat, tsz-akadémiákat, stb. mindkét állandó bizottság figyelemmel kíséri a termelészövetkezetek szociális és kulturális alapjainak felhasználását is és tanácsokkal segíti a szövetkezeti vezetőket. /mti/

-. -

bb 27. izotópos reteszelés és gábindítás a kokszyártásnál

vid te-lm ki

1961. május 25.

a dunai vasmű kokszyolóművének két kemencéjében száztíz kamrában gázosítják és kokszyosítják a szénelegyet, a kigázosított szenet, a kokszyot hosszú kitolórúddal a kamra ellenkező oldalán álló pajzskocsiba tolják, gyakran előfordult, hogy a kemence két oldalán más és más kamraajtót vettek le és a pajzskocsi nem megfelelő kamra alatt állt, ilyenkor sok kárt és üzemzavart okozott a téves kokszyitolás.

a biztonságos kamraürítéshez most izotópot használnak fel. a csepeli izotóp laboratórium és a gamma optikai művek szakemberei izotópot helyeztek az 1. számú kemence kokszyoldati pajzskocsijára, ugyanakkor a kemence gépoldalán, a kitológépre jelfogó berendezést szereltek, ha helyesen, ugyanazon kamra két ajtaját veszik le, akkor az izotóp sugárzás a kamra felső részén áthatolva, a kitológépen elhelyezett jelfogó berendezést üzembehelyezi, a reteszelő berendezést feloldja és csak így indítható meg a kitoló gép motorja, ezzel elküldhető, hogy a kitológéppel olyan kamrát ürítsenek, amely alá még nem állították oda a pajzskocsi.
/folyt.köv./

10.43. 11.30

- 21 -

ME

bb 27. /izotópos reteszelés...folyt./-Lm

az izotópos reteszelés kísérletei jól beváltak, ezen a héten minden kamránál pontosan beállítják a helyes irányú sugárzást, majd a 2. számú kemence pajzskocsijára is felhelyezik az izotópot, a koksizológiai műszaki vezetőinek véleménye szerint júniusban mindkét kemencénél rendszeresítik az izotópos koksizítást, s ezzel megszüntetik a téves kamraüritést. /mti/

bb 28. rotációs rendszerű takarmány-betakarítás veszprémben - az ágasokon száradó szénából többnapos eső sem mossa ki a tápértéket

vid ká/j-Lm L1

1961. május 25.

a 20.000 holdas veszprémi állami gazdaságban, ahol nagy területen termelnek takarmánynövényeket, az eső miatt gyorsítottan kell végezni a takarmány-betakarítással, ezért új módszereket alkalmaznak: a gazdaság három körzetében 3 komplex betakarító brigádot szerveztek, s mindegyiket 9 különféle géppel szerelték fel, a brigádok a keszthelyi mezőgazdasági akadémián kidolgozott, ugynevezett rotációs módszerrel gyorsan, szálagszerűen folytatják a betakarítást, a gépek levágott takarmányt, az időjárástól függően, 24-48 óráig hagyják fonnynadni a réten, ezután rendszert gépekkel összegyűjtik, majd máhlerékekkel felszedik, a zetonvontatású pótkocsikkal beszállított takarmányt ágasokon szárítják, a 10 nappal ezelőtt beszállított takarmány a napokig tartó esőzés alatt sem veszítette el tápértékét, míg a réteken ennyi idő alatt már teljesen kilugózódott volna.

hasonló módszert alkalmaznak Vas megyében is, ahol a májusban lehullott csapadék mennyisége elérte a 80 millimétert, ami 8.4 milliméterrel több a 40 éves átlagnál. a répcelaki állami gazdaságban, ahol az első kaszálás után 180 hold vöröshereből és 260 hold lucernából készítenek szénát, az idén először alkalmazzák az állványos szárítást, a hulladékfából készült, sátoroszerű állványokon veszteségmentesen szárad a lucerna, az észak-déli irányba állított állványok között átfúj a szél, a lehullott csapadék gyorsan lepereg a levelekről. /mti/

11.23. 11.50

- 22.

bb 32. nagy érdeklődés külföldön a csepelen készülő komplett csőgyári berendezések iránt

i tó/tr szb vg

1961. május 25.

gépiparunk több komplett csőgyári berendezést készít a kínai népköztársaság részére, a tervezői és a kivitelezői munkát a csepel vas- és fémművek irányítja, mint fővállalkozó. szakembereink cseng tu-ban három hengerversoros új csőgyárat szerelnek, az elsőt, a tolópadí hengerversort már tavaly októberben üzembe helyezték, szerelés alatt áll a második hengerversor is, a hengerversorok legfontosabb berendezéseit a csepel művek tervezőirodája tervezte, s a berendezések is jórészt csepelen és a dimávacban készültek, az év végéig a harmadik komplett gépegységet, a nagyméretű pilger-hengerversort is átadják.

minthárom berendezés a legkorszerűbb elvek alapján, ugynevezett préslyukasztásos, előnyújtós technológiával készült, a három csőgyár összes berendezéseinek súlya meghaladja a 11.000 tonnát.

időközben a kínai népköztársaság újabb két komplett csőgyárat rendelt, az újabb rendelések terveit is a csepeli tervezők készítették, csepelen és diósgyőrön megkezdődött az ezekhez szükséges berendezések gyártása.

a csepel művekben készülő csőgyárak iránt nagy a nemzetközi érdeklődés, például a szovjetek a csepel műveket bizta meg a taganrogi, a zsdanovi, a dnyepropetrovszki és a cseljabinszki csőgyárak teljes felújítási terveinek elkészítésével, ezekben a gyárakban magasfokú gépesítést valósítanak meg a rekonstrukció során, a taganrogi, a dnyepropetrovszki és a zsdanovi csőgyár korszerűsítésének terveit a csepeli tervezőkektiva már elkészítette, s dolgoznak a negyedik csőgyár tervein is, a terveket elismeréssel fogadták a szovjet szakemberek, egy cseh-szlovák csőgyár felújítását is elvállalta a csepel művek.

érdeklődnek a magyar csőgyártó berendezések iránt többek között a lengyel és a román külkereskedelmi szervek, valamint indonéz és indiai cégek is. /mti/

10.48 11.35

- 23 -

10E

bb 27. /izotópos reteszelés...folyt./-Lm

az izotópos reteszelés kísérletei jól beváltak, ezen a héten minden kamránál pontosan beállítják a helyes irányú sugárzást, majd a 2. számú kemence pajzskocsijára is felhelyezik az izotópot, a kokszolómű műszaki vezetőinek véleménye szerint júniusban mindkét kemencénél rendszeresítik az izotópos koksztitolást, s ezzel megszüntetik a téves kamraüritést. /mti/

bb 28. rotációs rendszerű takarmány-betakarítás veszprémben - az ágasokon száradó szénából többnapos eső sem mossa ki a tápértéket

vid ká/j-Lm Li

1961. május 25.

a 20.000 holdas veszprémi állami gazdaságban, ahol nagy területen termelnek takarmánynövényeket, az eső miatt gyorsítanunk kell végezni a takarmány-betakarítással. ezért új módszereket alkalmaznak: a gazdaság három körzetében 3 komplex betakarító brigádot szerveztek, s mindegyiket 9 különféle géppel szereltek fel. a brigádok a keszthelyi mezőgazdasági akadémián kikidolgozott, ugynevezett rotációs módszerrel gyorsan, szálagszerűen folytatják a betakarítást, a gépek levágott takarmányt, az időjárástól függően, 24-48 óráig hagyják fonnyni a réten, ezután rendszertől összeállítják, majd máhlerékekkel felszedik, a zeton vontatású pótkocsikkal beszállított takarmányt ágasokon szárítják, a 10 nappal ezelőtt beszállított takarmány a napokig tartó esőzés alatt sem veszítette el tápértékét, míg a réteken ennyi idő alatt már teljesen kilugózott volna.

hasonló módszert alkalmaznak vas megyében is, ahol a májusban lehullott csapadék mennyisége elérte a 80 millimétert, ami 8.4 milliméterrel több a 40 éves átlagnál. a répcelaki állami gazdaságban, ahol az első kaszálás után 180 hold vöröshereből és 260 hold lucernából készítenek szénát, az idén először alkalmazzák az állványos szárítást, a hulladékfából készült, sátoroszerű állványokon veszteségmentesen szárad a lucerna, az észak-déli irányba állított állványok között átfúj a szél, a lehullott csapadék gyorsan leperreg a levelekről. /mti/

11.23. 11.50

- 22.

bb 32. nagy érdeklődés külföldön a csepelen készülő komplett csőgyári berendezések iránt

i tó/tr szb vg

1961. május 25.

gépiparunk több komplett csőgyári berendezést készít a kínai népköztársaság részére, a tervezői és a kivitelezői munkát a csepel vas- és fémművek irányítja, mint fővállalkozó. szakembereink cseng tu-ban három hengerversorú új csőgyárat szerelnek, az elsőt, a tolópadí hengerversort már tavaly októberben üzembe helyezték, szerelés alatt áll a második hengerversor is, a hengerversorok legfontosabb berendezéseit a csepel művek tervezőirodája tervezte, s a berendezések is jórészt csepelen és a dimávaiban készültek, az év végéig a harmadik komplett gépegységet, a nagyméretű pilger-hengerversort is átadják.

minthárom berendezés a legkorszerűbb elvek alapján, ugynevezett préslyukasztásos, előnyújtós technológiával készült, a három csőgyár összes berendezéseinek súlya meghaladja a 11.000 tonnát.

időközben a kínai népköztársaság újabb két komplett csőgyárat rendelt, az újabb rendelések terveit is a csepeli tervezők készítették, csepelen és diósgyőrön megkezdődött az ezekhez szükséges berendezések gyártása.

a csepel művekben készülő csőgyárak iránt nagy a nemzetközi érdeklődés, például a szovjetek a csepel műveket bizta meg a taganrogi, a zsdanovi, a dnyepropetrovszki és a cseljabinszki csőgyárak teljes felújítási terveinek elkészítésével, ezekben a gyárakban magasfokú gépesítést valósítanak meg a rekonstrukció során, a taganrogi, a dnyepropetrovszki és a zsdanovi csőgyár korszerűsítésének terveit a csepeli tervezőkektiva már elkészítette, s dolgoznak a negyedik csőgyár tervein is, a terveket elismeréssel fogadták a szovjet szakemberek, egy cseh-szlovák csőgyár felújítását is elvállalta a csepel művek.

érdeklődnek a magyar csőgyártó berendezések iránt többek között a lengyel és a román külkereskedelmi szervek, valamint indonéz és indiai cégek is. /mti/

10.48 11.35

- 23 -

NE

bb 33. magyar tudósok szélesedő nemzetközi kapcsolatai

1 ms/gk szb sr

1961. május 25.

május második felében tovább élénkült a magyar és külföldi tudósok cseréje. számos ismert tudósunk látogatott külföldre, volt jelen és tartott előadást nemzetközi tudományos tanácskozásokon, az akadémia héttagú küldöttsége schay géza akadémikus vezetésével a kelet-németországi schkopauban rendezett 3. gázchromatográfiai szimpóziumon vett részt. gillemot lászló, az akadémia levelező tagja a lengyel tudományos akadémia meghívására varsóban járt és előadást tartott a roncsolásmentes anyagvizsgálat rendszereiről tanácskozó konferencián. varsóból a német demokratikus köztársaságba utazott, ahol gyulay zoltán professzorral, a miskolci nehézipari műszaki egyetem tanárával és dr. kiss ervin docenssel együtt résztvesz és előad a 13. freibergi bányász- és kohásznapokon. erdey lászló akadémikus ugyancsak a német demokratikus köztársaságban tart előadásokat a berlini német tudományos akadémia meghívására. waldapfel józsef akadémikus a kijevben tartott ~~sevsen~~ jubileumon képviselte a magyar tudományos életet. mezőgazdasági szakembereink két ízben is jártak varsóban. vámosi jeno kutató a lengyel tudományos akadémia takarmánykezelés és tárolás gépesítéséről rendezett nemzetközi konferenciáján, szász jános és takács imre tudományos osztályvezető pedig a takarmányanalízis módszereinek egységesítését tárgyaló munkaülésen vett részt.

tárczy-hornoch antal akadémikus 14 munkatársával a drezdai műszaki főiskola geodéziai intézetének meghívására, dr. szabó istván, az akadémia talajtani és agrokémiai kutató intézetének tudományos munkatársa pedig a berlini német tudományos akadémia meghívására hosszabb tapasztalatcsere-látogatásra utazott a német demokratikus köztársaságba. a csehszlovák tudományos akadémia meghívására szenczi miklós egyetemi tanár két hétre prágába utazott. a baráti akadémiaikkal fennálló tudományos együttműködés alapján számos fiatal tudósunk utazott a szovjetunióba, lengyelországba, a német demokratikus köztársaságba. a nyugati tudományos élet elismerését jelenti, hogy lászlóffy woldemár, a műszaki tudományok doktora a toulousei hidrológiai laboratórium ösztöndíjával egyhónapos tanulmányutra toulouseba utazott, ahol átadják neki a toulousei tudományos akadémia külföldi levelező tagságáról szóló oklevelét.
/folyt.köv./

11.33. 12.25

- 24 -

ME

bb 33. /magyar tudósok ... folyt./- szb.

magyarországi tanulmányutra érkezett i.v. szanockij, a szovjetunió orvostudományi akadémiaja munkaegészségügyi intézetének tudományos munkatársa és n.n. lomakina, a szovjet orvosakadémia új antibiotikumokat kutató intézetének munkatársa. több napot töltött hazánkban a stuttgarti műszaki főiskola tanszékvezetője, f. leonhardt professzor is. /mti/

--

bb 36. budapestre érkezett az indiai táncegyüttes

t fe/j szb hk

1961. május 25.

csütörtökön reggel a menetrendszerű prágai gyorsal budapestre érkezett a bharata natyalaya indiai táncegyüttes. a keleti pályaudvaron az indiai művészeket a kulturális kapcsolatok intézete és az országos rendező iroda képviselői üdvözölték.

az együttes vezetője, miss kamala, megérkezésükkor a következőket mondott az mti munkatársának:

- a „bharata natya, -nak nevezett népművészeti stílus ősi tradíciókban gyökerezik. eredetét tekintve a templomi szertartások egyrészt alkotta. kezdetben csak templomokban és királyi udvarokban táncolták. e hagyományos művészetnek számos képviselője volt, ennek köszönhető, hogy a mai napig megőrizte ősi formáját. először veszünk részt európai turnén, célunk, hogy megismertessük Európával ősi táncainkat. már számos nyugati nagyvárosban léptünk fel, legutóbb pedig prágában vendégszerepeltünk. budapesti vendégszereplésünket május 30-án kezdjük a bartók-teremben. /mti/

--

bb 37. szegedi küldöttség utazott odesszába

vid -lm hk

1961. május 25.

csütörtökön reggel biczó györgynek a szegedi tanács vb. elnökének vezetésével küldöttség utazott szeged szovjetunióbeli testvérvárosába odesszába. a küldöttség, amelynek tagja ifju komocsin Mihály a városi pártbizottság első titkára is, előreláthatólag egy hetet tölt majd a hős szovjet város vezetőinek meghívására a szovjetunióban. a szegedi párt és odesszai vezetőknek az idei szegedi szabadtéri játékokra, s az ottani város lakosait is felkérlik, hogy az ünnepi művészeti események idején minél többen látogassanak el hazánkba. /mti/

--

11.35. 12.30

- 25 -

ME

bb 38. csütörtökön délelőtt ünnepélyesen kiosztották a budapesti ipari vásár díjait

t sz-hbj/sze-lm ki

1961. május 25.

csütörtökön délelőtt a budapesti ipari vásár tószinpadán ünnepélyesen kiosztották azokat a díjakat, amelyeket a budapesti ipari vásár vásárbizottsága és a minisztériumok együttes javaslata alapján a vállalatok a legjobb gyártmányokért kaptak. dr. vitéz andrás, a vásár igazgatójának megnyitója után kelemen lajos, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese hangsúlyozta: ma már meg lehet állapítani, hogy a magyar ipar ezen a vásáron kitűnőre vizsgázott, olyan termékeket állított ki, amelyek mind a külföldiek, mind pedig a hazai szakemberek és látogatók előtt nagy sikert arattak.

ezután átadta a díjakat.

aranyérmét kapott: magyar tudományos akadémia

a kohó- és gépipari minisztérium részéről:

hajóipari igazgatóság, vaskohászati igazgatóság, dimárag diósgyőri gépgyár, fémáru és szerszámgépgyár, telefongyár, orion rádió- és vilamossági vállalat, medicor röntgen művek, csepeli szerszámgépgyár, zománcipari művek, finommechanikai vállalat, gamma optikai művek, ikarus karosszéria és járműgyár, csepel autógyár, klement gottwald villamossági gyár, zuglói gépgyár.

a nehézipari minisztérium részéről:

aluminiumipari tervező intézet, é.m. fémmunkás vállalat, székesfehérvári könnyűfémű, colorchemia festékgyár, országos kőolaj- és gázipari tröszt, chinoin gyógyszer- és vegyszeti termékek gyára, mélyfuró berendezések gyára, mátravidéki szénbányászati tröszt, villamos erőmű tervező- és szerelő vállalat.

a könnyűipari minisztérium részéről:

goldberger textilművek, hazai fésűsfonó- és szövőgyár, magyar selyemipari vállalat, könnyűgépipari vállalat, lőrinci vattagyár, hódmezővásárhelyi kötöttárugyár, vörös október férfiruhagyár, budakalászi textilművek, ozalid vállalat, kossuth nyomda, cipőtervező és mintakészítő vállalat, tiszta butorgyár.
/folyt.köv./

12.00 12²⁵

- 26 -

ME

bb 38./csütörtökön délelőtt...folyt./-lm

az élelmezésügyi minisztérium részéről:

budapesti sertésvágóhid és husfeldolgozó vállalat, budapesti szalámigyár, szegedi szalámigyár, budapesti flaltszer- és pipereszappangyár, kecskeméti konzervgyár, nagykovácsi konzervgyár, budafoki baromfifeldolgozó vállalat, tésztagyár.

az építésügyi minisztérium részéről:

budapesti szakipari vállalat, Lágymányosi épületasztalos- ipari vállalat, építéstechnikai és építésgazdasági iroda, építő- gépgyártó és javító vállalat, lakóépülettervező vállalat, villamos előszerelő vállalat.

az állami helyiipar részéről:

fővárosi gázkészülékgyártó vállalat, budapesti gyöngy- gombgyártó vállalat, egri finommechanikai vállalat.

a szövetkezeti ipar részéről:

mirköz ksz, styl butor ksz., minőségi szabók ksz., gobelin háziipari szövetkezet.

a kisiparosok részéről:

papp imre műbutorasztalos.

ezüstérmét kapott:

a kohó- és gépipari minisztérium részéről:

szerszámgépfejlesztő intézet, könnyűipari szerszámgépgyár, anód áramirányítógyár, elektromos készülékek és mérőműszerek gyára, láng gépgyár, ganz- mávág mozdony vagon és gépgyár, könnyűgépgyár, mechanikai laboratórium hűtőtechnikai kísérleti vállalat, vörös csillag traktorgyár, hűtőgépgyár, budapesti orvosi műszergyár, magyar felvonógyár.

a nehézipari minisztérium részéről:

áruházak szolgáltató vállalat, hőtechnikai kutató intézet, palma gumigyár, műanyagipari kutató intézet, egyesült gyógyszer- és tápszergyár, lakk- és festékipari vállalat, hungária műanyag- és gumiárugyár, forte fotókémiai vállalat.
/folyt.köv./

13⁴⁰

- 27 -

ME

bb 38. /csütörtökön délelőtt...2. folyt./-lm

a könnyűipari minisztérium részéről:

győri pamutszövő- és műbörgyár, magyar posztógyár,
május 1. ruhagyár, győri lenszövőgyár, offset nyomda, pannónia
szőrmekikészítő és szőrmekonfekció vállalat.

az élelmezésügyi minisztérium részéről:

elida szappangyár, hatvani konzervgyár, szerencsi csokolá-
déggyár, győri hűtőipari vállalat, fővárosi kenyérgyár.

az építésügyi minisztérium részéről:

nagykanizsai üvegyár, fűtőberendezési vállalat, kőbányai
porcelángyár.

az állami helyiipar részéről:

fővárosi motor- és gépjavitó vállalat, kecskeméti faipari
vállalat, fővárosi bőrfeldolgozó vállalat.

a szövetségi ipar részéről:

hangszerkészítő szövetkezet, vörös csillag cipész ksz.,
neon ksz., radelkisz.

a kisiparosok részéről:

horváth sándor cserépkályhás, pribil vilmos kárptos.

bronzérmes kapott:

a kohó- és gépipari minisztérium részéről:

kőbányai szerszámgépgyár, fémszerelvényárugyár,
elekthermax vállalat, villamosgép- és kábelgyár,
geofizikai mérőműszerek gyára, fémnyomó- és lemezárugyár,
elzett vasárugyár, ganz árammérőgyár.

a nehézipari minisztérium részéről:

kőbányai könnyűfémmű, műszénermelő vállalat, ductos
bányagépgyár, bányászati villamoszerelvényeket előállító
vállalat, délmagyarországi áramszolgáltató vállalat.
/folyt.köv./

12.25. 43⁴⁵

- 28 -

KE

bb 38. / csütörtökön délelőtt...3.folyt./-lm

a könnyűipari minisztérium részéről:

pamutszövőipari vállalat, zuglói kötöttárugyár, debreceni
ruhagyár, kartonlemezgyár, rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó
vállalat, angyalföldi butorgyár.

az élelmezésügyi minisztérium részéről:

gyümölcs- és főzelékkonzervgyár, budapesti csokoládéggyár.

az építésügyi minisztérium részéről:

pécsi porcelángyár, 2. számú épületelemgyár, parafakőgyár.

az állami helyiipar részéről:

v. kézműipari vállalat, szombathelyi nőiruházati vállalat,
miskolci vasipari és gyermekokcsiggyártó vállalat.

a szövetségi ipar részéről:

soproni asztalos szövetkezet, ekisz ruhaipari szövetkezet,
minőségi bőröndkészítő ksz. kéziszővők háziipari szövetkezte,
mechanikai gépkészítő szövetkezet.

a kisiparosok részéről:

csákovits jános fésűs-szaruműves, sólyom márton bőrdíszmü-
és szijgyártó, szente péter kályhás./mtl/

14.15
KE

--

-29-

bb 38. /csütörtökön délelőtt...2. folyt./-lm

a könnyüipari minisztérium részéről:

győri pamutszövő- és műbörgyár, magyar posztógyár,
május 1. ruhagyár, győri lenszövőgyár, offset nyomda, pannónia
szőrmekikészítő és szőrmekonfekció vállalat.

az élelmezésügyi minisztérium részéről:

elida szappangyár, hatvani konzervgyár, szerencsi csokolá-
déggyár, győri hűtőipari vállalat, fővárosi kenyérgyár.

az építésügyi minisztérium részéről:

nagykanizsai üvegyár, fűtőberendezési vállalat, kőbányai
porcelángyár.

az állami helyiipar részéről:

fővárosi motor- és gépjavitó vállalat, kecskeméti faipari
vállalat, fővárosi bőrfeldolgozó vállalat.

a szövetkezeti ipar részéről:

hangszerkészítő szövetkezet, vörös csillag cipész ksz.,
neon ksz., radelkisz.

a kisiparosok részéről:

horváth sándor cserépkályhás, pribil vilmos kárpitos.

bronzérmes kapott:

a kohó- és gépipari minisztérium részéről:

kőbányai szerszámgyár, fémszerelvényárugyár,
elekthermax vállalat, villamosgép- és kábelgyár,
geofizikai mérőműszerek gyára, fémnyomó- és lemezárugyár,
elzett vasárugyár, ganz árammérőgyár.

a nehézipari minisztérium részéről:

kőbányai könnyűfémmű, műszénermelő vállalat, duclos
bányagépgyár, bányászati villamosszerelvényeket előállító
vállalat, délmagyarországi áramszolgáltató vállalat.
/folyt.köv./

12.25. 43⁴⁵

- 28 -

KE

bb 38. /csütörtökön délelőtt...3. folyt./-lm

a könnyüipari minisztérium részéről:

pamutszövőipari vállalat, zuglói kötöttárugyár, debreceni
ruhagyár, kartonlemezgyár, rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó
vállalat, angyalföldi butorgyár.

az élelmezésügyi minisztérium részéről:

gyümölcs- és főzelékkonzervgyár, budapesti csokoládégyár.

az építésügyi minisztérium részéről:

pécsi porcelángyár, 2. számú épületelemgyár, parafakőgyár.

az állami helyiipar részéről:

v. kézműipari vállalat, szombathelyi nőiruházati vállalat,
miskolci vasipari és gyermekkocsigyártó vállalat.

a szövetkezeti ipar részéről:

soproni asztalos szövetkezet, ekisz ruhaipari szövetkezet,
minőségi bőröndkészítő ktsz. kéziszővők háziipari szövetkezete,
mechanikai gépkészítő szövetkezet.

a kisiparosok részéről:

csákovits jános fésűs-szaruműves, sólyom mártón bőrdíszmű-
és szijgyártó, szente péter kályhás./mtl/

14.15
KE

--
-29-

bb 39. időjárásjelentés

gg szb

1961. május 25.

a meteorológiai intézet jelenti május 25-én, csütörtökön délebből:

a hőmérséklet nem változik

Közép-európa és a Szovjetunió európai területének nagy része felett csendes, napos, száraz időt biztosító anticiklon alakult ki. a nappali felmelegedés ezeken a területeken általában az évszaknak megfelelő volt. skandináviában, valamint dél-európában felhős, többfelé esős, szeles időjárás uralkodik. norvégiát a jéges tenger felől viharos széllel előrenyomuló sarkvidéki hideg levegő árasztotta el.

hazánkban szerdán változóan felhős volt az ég. a balatontól északnyugatra eső területen, továbbá a déli megyékben néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. a déli határszélen a déli, délutáni órákban zivatarok is keletkeztek. a napsütés időtartama a sopron-békéscsaba vonaltól délre 3-8, máshol 9-14 óra között váltakozott. a hőmérséklet napközben általában 20-25, a mecsek környékén 19 fokig emelkedett. csütörtökön hajnalban általában 8-12, a dunántul egyes részein és a mátrától északra fekvő területen 5-8 fokig hűlt le a levegő. csütörtökön délelőtt a keleti megyékben erősen, máshol gyengébben felhős volt az ég. esőt sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet 10 órakor 18-22 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 16,7 fok volt, a sokévi átlagnál 1,1 fokkal alacsonyabb. csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet budapesten 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen délutáni zápor, zivatar. mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-11, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20-24 fok között.

távolabbi kilátások: a hét végén többhelyen záporos, zivatar.

a duna vizállása budapestnél csütörtökön délelőtt 11 órakor: 411 centiméter. /mti/

13.55. 14.30

- 30 -

52

bb 40. egyszerű talajvédelemmel is évi 20-25 millió forint értékű terméstoppletet érhetnek el a baranyai tsz-ek - talajvédelmi tapasztalatcsere és bemutató zengőalján

vid ie/j-lm hk

1961. május 25.

a zengőaljai állami gazdaság Lovászhetényi üzemegegyesében csütörtökön egésznapos talajvédelmi tapasztalatcseret és bemutatót rendeztek a baranyai termelősövetkezetek elnökei és agronómusai részére.

a Lovászhetényi művelődési házban baracs józsef megyei főagronómus tartott előadást az erózió pusztításáról és a talajvédelmi feladatokról. elmondta, hogy a megye területének csaknem 40 százaléka, mintegy 238.000 hold szántó, rét, legelő, szőlő és erdő van kitéve a vizerózió folytonos rombolásának. a megye közös gazdaságai csupán az egyszerű talajvédelmi módszerek alkalmazásával - például keresztirányú műveléssel, vízlevezető sáncok építésével, helyes utvonat-vezetéssel, stb. - évente 20-25 millió forint értékű terméstoppletet érhetnek el. duck tivadar, az agrokémiai kutató intézet tudományos munkatársa elmondta, hogy a Lovászhetényi üzemegegyes erősen lejtős területén a talajvédelem eredményeként az utóbbi két év termésátlagai búzából 32 százalékkal, őszi árpából 55 százalékkal, kukoricából pedig 47 százalékkal voltak magasabbak a megelőző négy év termésátlagainál.

az előadások után a közös gazdaságok vezetői megtekintették a Lovászhetényi üzemegegyesben kialakított talajvédelmi rendszert, amely egyszerű és olcsó, s így a termelősövetkezetek is minden nagyobb beruházás nélkül megvalósíthatják. /mti/

--

bb 43. a rendőrség felhívása

k bc/hné szb sr

1961. május 25.

a rendőrség sorozatos lopásért őrizetbe vette pletyák erzsébet foglalkozás nélküli budapesti lakost, aki hosszú idő óta büncselekmények elkövetéséből tartotta fenn magát. módszerei közé tartozott, hogy sétahajókon, a hajóállomások közelében levő eszpresszókban, éttermekben férfiakkal megismerkedett, s óráikat, egyéb értékű tárgyaikat ellopta. máskor lakásukra felment, s onnan különböző értékű tárgyakkal, ruhaneműkkel távozott. a dunai révkapitányság kért, hogy a károsultak jelentkezzenek budapest 5. kerület belgrád rakpart 5. 1. emelet 17. szám alatt, vagy telefonon a 184-880-as számon a 33-mas mellékállomáson. /mti/

--

14.57 15.20

- 31 -

102

bb 41. a német demokratikus köztársaság szakembereinek segítségével ujszerű falazattal bélelték ki a rudabányai vasérc-
dusitómű dobkemencéjét

vid te-lm ki

1961. május 25.

a rudabányai vasércdusitómű pörköltő részlegében egy harminc méter hosszú, forgatható dobkemencével az elmúlt év tavaszán kezdték meg a próbaüzemelési, a kezdeti nehézségek után a kemence berendezéseinek több módosítást eszközöltek. így például a pörköltő érc minőségének javítására átalakították a gázégőket.

a kísérletek során a pörköltő pátérc vastartalma 24-től 33 százalékra növekedett - de a tervezett pörköltési fokot még mindig nem sikerült elérniük, ezért az idén a német demokratikus köztársaság szakembereinek segítségével a kemence belső terét ujszerű tüzálló falazattal bélelték ki, ugyanakkor a magyar mérnökök a német demokratikus köztársaságban szerzett tapasztalatokat hasznosítva, a kemencében két, ugynevezett torlasztó gyűrűt is felszereltek, ezzel és az ujszerű falazattal elérték, hogy a pátércet 24 perc helyett 50 percig tartják a kemencében, s a lassabb átfutás következtében az érc tökéletesebben átörköltődik. a másiét hónapig tartó átalakítási munka után hétfőn kezdték meg a kemence próbaüzemeltetését, egyelőre 50 százalékos ternetéssel működtetik, az eredmény máris biztató, jelentősen nőtt a kemence hatásfoka és sikerült elérni a kívánt pörköltési fokot, bár egyelőre óránként csak 10-12 tonna ércet dolgoznak fel, ennek az ércnek a vastartalma a pörköltés során 38-39 százalékra növekedett, az ujszerű falazattal ellátott kemencével a jövő héttől kísérletképpen óránként már 24 tonna ércet pörköltnek. /mti/

bb 42. cseregő jános kohó- és gépipari miniszter vezetésével küldöttség utazott Lengyelországba

gg-lm hk

1961. május 25.

a lengyel nehézipari miniszter meghívására csütörtökön cseregő jános kohó- és gépipari miniszter vezetésével delegáció utazott a lengyel népköztársaságba a két ország kohó- és gépipara közötti együttműködési tárgyalásokra. a küldöttség tagjai zsofinyecz Mihály kohó- és gépipari miniszterhelyettes, szántó sándor, az országos tervehivatalt főosztályvezetője, talyigás ferenc, a kgm főosztályvezetője és erdős imre, főosztályvezető helyettes. /mti/

15,00

15.20

- 32 -

HE

bb 44. június első felében budapesti tartják a szocialista országok egészségügyi minisztereinek konferenciáját

t ms/gk szb fm

1961. május 25.

a szocialista országok egészségügyi miniszterei immár hatodik éve rendszeresen összeülnek, megvitatják az egészségügy egy-egy alapvetően fontos problémáját és közös irányelveket dolgoznak ki a kérdés megoldására, amelyeket azután az egyes országok sajátos viszonyainak megfelelően alkalmaznak.

a konferencia székhelye minden évben más ország fővárosa, az idei, 6. konferenciát június 5-7-én budapesti tartják a magyar tudományos akadémián, csütörtökön az egészségügyi minisztériumban tájékoztatták az újságírókat a konferenciáról.

a szocialista országok egészségügyi minisztereinek 6. konferenciáján mind a tizenkét szocialista ország képviselteti magát és a küldöttségeket az egészségügyi miniszterek vezetik, a konferenciát június 5-én dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter előadása nyitja meg, s áttekintést ad a szocialista egészségügyi távlati tervezés legfontosabb kérdéseiről, a bevezető előadást mintegy 30 korreferátum követi, ezekben az egyes küldöttségek kiváló szakértői ismertetik a távlati tervezés előtérben álló problémáit és módszereit, a háromnapos tudományos ülésen egyeztetik a különböző felfogásokat, ilyen módon a tanácskozás alapul ad az egyes országok adottságaihoz képest megvalósítható közös irányelvek kidolgozására.

a tudományos tanácskozással párhuzamosan az egészségügyi miniszterek külön ülésen beszélnek meg a szocialista országok közötti egészségügyi együttműködés és kölcsönös segélynyújtás továbbfejlesztésének lehetőségeit.

június 8-14-e között több csoportban a balaton környékének és a mátra vidékének egészségügyi intézményeit keresik fel a küldöttségek tagjai, június 10-én sztálinvárosba látogatnak.

a konferencia zárójegyzőkönyvét és az elfogadott irányelveket tartalmazó határozatot június 14-én írják alá a miniszterek, ugyanakkor aláírják az egyes országok közötti egészségügyi együttműködési egyezmények alapján készített jövő évi munkatervet is, az aláírás után dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter fogadást ad a külföldi delegációk tiszteletére.

az évenként megismétlődő konferenciák eddig is jelentősen hozzájárultak a szocialista országok egészségügyének fejlődéséhez és együttműködéséhez, a budapesti konferencia előreláthatólag újabb eredményekkel gazdagítja ezt az egyre szilisebben kibontakozó együttműködést. /mti/

15,15

16.10

- 33 -

bb. 45. apró antal fogadta a román könnyüipari minisztert
gk/gy/sr 1961. május 25.

apró antal, a minisztertanács első elnökhelyettese csütörtökön fogadta alexandru sencovicit, a magyarországon tartózkodó román könnyüipari minisztert és a delegáció több tagját. a fogadáson résztvett nagy józsefné könnyüipari miniszter.

/mti/

..

bb. 46. francia kitüntetést kapott kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és dr. vitéz andrás, a budapesti ipari vásár igazgatója

k sz/hbj/gk/gy/vg 1961. május 25.

a francia nemzeti külkereskedelmi központ emlék plakettel tüntette ki kallós ödönt, a magyar kereskedelmi kamara elnökét és dr. vitéz andrást, a budapesti ipari vásár igazgatóját. a kitüntetés átadása alkalmából robert duteau, a francia kereskedelmi tanácsosa vacsorát adott, amelyen résztvett jean paul-boncour, franciaország budapesti követe, a. lalle, a francia nemzetgyűlés mezőgazdasági bizottságának elnöke, j.p. herrenschmidt, a francia pénzügyi- és gazdasági ügyek miniszteriuma kereskedelmi tervosztályának vezetője, r. bonis, a külföldi vásárrendező bizottság vezérigazgatóhelyettese, valamint a magyar gazdasági élet több vezető személyisége.

/mti/

..

bb. 47. kétszáztizenkét millió forint a dorogi bányák vízveszélyének csökkentésére - megkezdték az elárasztott erzsébet-akna víztelenítését - nagyarányú munkálatok a megelőzésre

i szf/gk/gy/vg 1961. május 25.

a magyar bányászat egyik legvízveszélyesebb területe a dorogi szénmedence. a dorogi bányákból jelenleg is 75-80 köbméter vizet szivattyuznak ki percenként. a művelés azonban egyre mélyebb szintekre hatol, tehát a vízveszély fokozódik, a dolgozók biztonsága csökken és állandóan tartani kell attól, hogy esetleg több akna kiesik a termelésből vízbetörés következtében.

/folyt. köv./

16,05 17.20

- 34 -

bb. 47. / 212 millió forint..... folyt./ gy

ez történt legutóbb erzsébet-aknán. a fejtések, a vágatok jelenleg víz alatt állnak. a dolgozók egészségében azonban nem esett kár.

a jövőbeni váratlan vízbetörés, a dolgozók biztonsága, a termelésekiesés és a vele járó egyéb nehézségek hatékony elhárítására a nehézipari minisztérium javaslatot terjesztett felsőbb kormányzervek elé. a felsőbb szervek elfogadták a minisztérium javaslatát és úgy döntöttek, hogy 1961-ben mintegy 60 millió forintot, 1962-63-ban pedig 152 millió forintot kell fordítani olyan beruházásokra, amelyek lényegesen csökkentik a vízveszélyt, fokozzák a bányászok biztonságát és esetleg nagy vízbetörések esetén is lehetővé teszik a jelenleg feltárt szénvagyon kitermelését.

a munkálatok már meg is kezdődtek. a szükséges helyeken furólyukakat mélyítenek a vízzel elárasztott erzsébet-aknába, azokon keresztül nagymennyiségű cementet nyomnak a repedésekbe, üregekbe. a cement ott megköt és eltömi a víz útját. egyidejűleg megkezdődött a víz kiszivattyuzása. ilyen módon az erzsébet-akna feltárt négy millió tonnányi szénkészletét a víz kiszivattyuzása és a vágatok kijavitása után remélhetőleg le tudják majd fejteni. a többi vízveszélyes helyen nagyarányú megelőző munka kezdődik. vizaknákat mélyítenek, új nagynyomású szivattyukat szereznek be a vízkiemelő kapacitás növelésére és számtalan egyéb munkát végeznek el, hogy nagymértékben csökkentsék a dorogi bányákban a vízbetörés veszélyét.

/mti/

..

bb. 48. kiss károly látogatása zalában

vid fm/ke/gy/fm 1961. május 25.

kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, zala megye országgyűlési képviselője szerdán kétnapos látogatásra zala megyébe érkezett. szerdán este a zalaegerszegi tit klubban szívélyes baráti beszélgetést folytatott a megye és a város vezetőivel, valamint az orvosok, pedagógusok, jogászok, műszakiak képviselőivel az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről. a találkozáson résztvett darabos iván, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára és török lajos, a megyei tanács vb. elnöke.

/folyt. köv./

16,10 17.15

- 35 -

Handwritten signature

bb. 48. / kiss károly..... 1. folyt./ gy

kiss károly csütörtökön darabos iván és török lajos társaságában lentibe látogatott, ahol résztvettek a járási pártbizottság aktíválásán. a járás és községeinek politikai, társadalmi vezetői és több termelőszövetkezeti vezető előtt beszámolt az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről, a termelőszövetkezetek feladatairól.

az aktíválás után a járás vezetőivel együtt felkereste göcsej legnagyobb közös gazdaságát, a két- és félezer holdas novai vörös zászló termelőszövetkezetet. rákos ferenc, a termelőszövetkezet elnöke tájékoztatta a vendégeket a gazdaság eredményeiről és terveiről. ezután megtekintették a tsz központi majorját és beszélgettek a dolgozókkal.

/mti/

..

bb. 49. háromnapos vándorgyűlést tartanak tatán a dunántúli belgyógyászok

vid fm/ke/gy/fm

1961. május 25.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete és a komárom megyei tanács kórházának rendezésében csütörtökön tatán megkezdődött a dunántúli belgyógyászok 8. vándorgyűlése. kroszner lászlónak, a megyei tanács vb. elnökének megnyitóját az első napon 14 előadás hangzott el. a háromnapos tanácskozáson összesen 40 előadást tartanak. egyik központi kérdésként a fekélybetegségekről tanácskoznak. a vándorgyűlés másik 13 témaköre a vérképzőszervi betegségek gyógyításának a módja, amellyel 13 előadás foglalkozik.

/mti/

..

bb. 50. hatvankét dunántúli középiskola több mint kétezer diákjának részvételével megkezdődtek a helikon - ünnepségek

vid fm/ke/gy/fm

1961. május 25.

keszthelyen csütörtökön megkezdődtek a helikon-ünnepségek, amelyeket csaknem 40 éves szünet után négy évvel ezelőtt elevenitettek fel ismét a keszthelyi középiskolák.

/folyt. köv./

16,15

- 36 -

bb. 50. / hatvankét dunántúli.... folyt./ gy

a kisz veszprém megyei bizottsága és a keszthelyi vajda jános általános gimnázium által rendezett ünnepségen 62 dunántúli középiskola diákja vesz részt. ács lászló, a keszthelyi városi tanács vb. elnöke üdvözölte a kulturális szemle résztvevőit, majd meggyújtották a helikon-fáklyákat, amelyeknek lángjai a négynapos ünnepség záróműsoráig lobognak. vadász lászló, a kisz központi bizottsága kulturális osztályának vezetője ünnepi beszédében hangsúlyozta: a helikon-ünnepségek haladó hagyományaink közé tartoznak: a magyar nyelv és kultúra ápolására irányuló törekvések, a habsburg-ház németesítő politikája elleni harc figyelemreméltó megnyilvánulásai voltak. a helikon-ünnepségeket az idén 1958 óta már negyedszer, új tartalommal megtöltve, mint a dunántúli középiskolák nagy kulturális szemléjét rendezik meg.

a megnyitó ünnepség után a dunántúli középiskolák több mint kétezer diákja kezdte meg a vetélkedést a helikoni serlegért. a város öt helyen kezdődött meg a vers- és prózamondók versenye, a szólóhangszeresek előadása és a 19 tánccsoport műsora. pénteken a szólóénekesek és az énekkarok mutatkoznak be, este a város tóparti parkjában, a helikon-émlékmű előtt tartják a hagyományos emlékünnepséget, amelyen bárdos lajos kossuth-díjas zeneszerző vezényli a dunántúli középiskolák 700 tagu egyesített kórusát.

a nagyszabású ünnepségsorozat vasárnap ünnepi esttel zárul, amelyen fellépnek a legjobb szereplők és felolvassák műveiket az irodalmi pályázat győztesei.

/mti/

..

bb. 51 a zalaegerszegi városi tanács ülése

vid fm/sze/gy/fm

1961. május 25.

a zalaegerszegi városi tanács csütörtöki ülésén - amelyen résztvett pohánka józsef, városi pártbizottság titkára is - nátrán jános vb. elnök beszámolt arról, hogy az utóbbi években lényegesen javult a város munkásságának kulturális, egészségügyi és szociális helyzete. többszáz munkás tanul például a dolgozók általános iskolájában, félezernél többen járnak középiskolákba, kedveltek az ismeretterjesztő előadások és a munkásakadémia.

/folyt. köv./

16,25 17¹⁰

- 37 -

bb. 51. / a zalaegerszegi..... folyt./

a városban huszonegy öntvényes művészcsoporthoz szórakoztatja az üzemek dolgozóit. az év második felében elkészül a szakszervezeti munkásotthon, ahol sokféle szórakozási és tanulási lehetőség várja a látogatókat. az utóbbi másfél évben tovább javult az üzemelegészségügy is. több ipari üzem önálló orvost kapott, a városban pedig két új orvosi rendelő nyílt, s megszervezték a vasárnapi orvosi szolgálatot is. a városi tanács az egészségügyi szervekkel közösen további két orvosi rendelő létesítését tervezi.

megállapították, hogy a város körüli zöldövezet kialakításával javult, de még nem kielégítő a zöldegyellátás. a helyzet további javítása érdekében hathatósan intézkedik a városi tanács. több tanácsstag foglalkozott az üzemi étkeztetéssel. megállapították, hogy az üzemi konyhák - kapacitásukhoz képest - túlszűfoltak, javítani kell a közétkeztetést is. a tanács vezetői bejelentették, hogy a jelenlegi városi művelődési házat - mivel azt a szakszervezeti munkásotthonban helyezik majd el - még az idén közétkeztetés céljára alakítják át.

/mti/

..

bb. 52. csütörtökön újabb tengerjárót bocsátottak vízre a gheorghiu-dej hajógyárban

t sl/ke/gy/vg

1961. május 25.

a gheorghiu-dej hajógyárban csütörtökön vízrebocsátották a 19-es számú 1 200 tonnás tengerjárót, amely a szovjetunió részére készül. a gépiberendezések szerelése hétfőn kezdődik meg és a hajót két hónap múlva küldik első útjára.

/mti/

..

bb. 53. magyar-bolgár élelmiszeripari gépgyártási tárgyalások voltak budapestben

tó/ke/gy/vg

1961. május 25.

május 16 és 24 között budapestben magyar és bolgár szakemberek megtárgyalták a két országot érintő élelmiszeripari gépgyártás további megosztásának és fejlesztésének kérdéseit.

/folyt. köv./

, 35 17

- 38 -

bb. 53. / magyar - bolgár.... folyt./ gy

a megállapodások zárójegyzőkönyvét az országos tervehivatalban csütörtökön írták alá.

a bolgár szakemberek, akik itt-tartózkodásuk idején több gyártó és felhasználó üzemet is megtekintettek, a jegyzőkönyv aláírása után csütörtökön elutaztak budapestre.

/mti/

..

bb. 54. több mint félmillió látogató tekintette már meg a budapesti ipari vásárt - a csehszlovák parlamenti küldöttség látogatása - bemutatták a codak-gyártmányokat - jugoszlávia napja a vásáron

t sz-hbj/gk/gy/vg

1961. május 25.

változatlanul nagy az érdeklődés a budapesti vásár iránt. csütörtökön egy órakerébe lépte át kapuját a félmilliomodik látogató, s egy órától estig mintegy 50 000-en keresték fel iparunk seregszemléjét.

a vásáron csütörtökön volt a kollektív kiállítóként résztvevő jugoszlávia nemzeti napja. ebből az alkalomból george vukity, a pavilon igazgatója a következő nyilatkozatot adta: jugoszlávia hagyományos vendége a budapesti ipari vásárnak. - mondotta. - a mostani vásár sokkal szebb, szervezettebb, mint az eddigiek. különösen a magyar pavilonok nyertek meg tetszésemet, s ezek közül is elsősorban a könnyűipari kiállítását említhetem. jugoszláviai jelentős külkereskedelmi partnere magyarországnak, ezért a vásárra csaknem száz kereskedelmi szakemberünk jött el, akik most kutatják az árucseréforgalom növelésének lehetőségeit. a magyar látogatók nagy érdeklődéssel tekintik meg kiállításunkat. úgy tapasztaljuk, hogy a nagyközönségnek nagyon tetszenek buforaink. az idén mintegy kétmillió dollár értékű butort exportálunk magyarországra.

csütörtökön délelőtt a codak-gyárak kiállításának vezetője meghívta a magyar sajtó képviselőit, hogy bemutassa gyártmányait. a codak-gyárak örömmel jelennek meg a budapesti ipari vásáron, mert a háború óta első ízben mutatkozhatnak be a magyar szakembereknek és a nagyközönségnek, - mondotta a kiállítás vezetője. - a magyar külkereskedelmmel jó kapcsolatot alakítottunk ki, s az idén már kétszer annyi készítményt vásároltak tőlünk, mint tavaly.

/folyt. köv./

16,50. 17¹⁰

- 39 -

bb. 54. / több mint félmillió..... 1. folyt./ gy

ez uton is szeretném megköszönni a chemolimpex-nek, az elektroimpex-nek és a matrimpex külkereskedelmi vállalatnak, hogy meghívtak bennünket erre a vásárra.

ezután bemutatták a codak fénycépezőgépeket, színes és fekete-fehér filmeket és az azzal készült képeket, valamint a mikrofilmezéssel történő másolóberendezést.

/folyt. köv./

bb. 55. marosán györgy látogatása veszprém megyében

vid fm/ke/gy/fm

1961. május 25.

marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön veszprém megyébe látogatott. papp jánosnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a veszprém megyei pártbizottság első titkárának, vándor józsefnek, a megyei pártbizottság titkárának és dr. bodogán jánosnak, a megyei tanács vb. elnökhelyettesének, gyimóti dénesnek, a pápai járási pártbizottság titkárának és kovács sándornak, a pápai járási tanács vb. elnökének társaságában felkereste malomsok termelészövetkezeti községet. a vendégeket czimmer ferenc, a szebb jövő tsz elnöke, majsa györgy, a rába gyöngye tsz elnöke és malomsok község vezetői fogadták. marosán györgy megtekintette a rába gyöngye tsz majorját, a szebb jövő tsz tehenészetét és kertészetét. a vendégek a határszemen hosszán beszélgettek a tsz-tagokkal.

marosán györgy délután a pápai művelődési házban az időszaki politikai és gazdasági kérdésekről tájékoztatta a járási kativa-értekezlet résztvevőit.

/mti/

17,05

- 40:-

bb. 56. dr. münnich ferenc látogatása a középtiszai állami gazdaságban

vid fm/ke/gy/fm

1961. május 25.

dr. münnich ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke csütörtökön felkereste a középtiszai állami gazdaságot. a kormány elnökét elkísérte csáki istván, a szolnok megyei pártbizottság első titkára, oláh györgy, a megyei tanács vb. elnöke, a párt- és a tanácsi szervek több más vezetője. a vendégek polyák istván igazgató és dr. gergely istván főmezőgazdász vezetésével megtekintették az ország második legnagyobb állami gazdaságának központját, valamint sertés- és szarvasmarha-tenyészetét. megnézték a most épülő lucernaszárító üzemet, amely az idén már működni fog és naponta mintegy 250 mázsa lucernalisztet állít elő. délután a lászlómajor környékén megtekintették a vegyszerrel gyomtalanított kukoricatáblákat, az intenzív külföldi búzákat, az öntözött cukorrépát, valamint a rizsföldeket. ezt követően a tiszaszentimrei üzemegységben nézték meg a gazdaság korszerű baromfitelepét.

/mti/

bb. 57. ülést tartott a balatoni nyári egyetem szervező bizottsága

vid fm/ke/gy/fm

1961. május 25.

veszprémben csütörtökön ülést tartott a balatoni nyári szabadegyetem szervező bizottsága. az ülésen, - amelyen résztvett dr. polinszky károly, a veszprémi vegyipari egyetem kossuth-díjas dékánja és bereczky endre, kossuth-díjas tanszékvezető egyetemi tanár, a tit megyei szervezetének elnöke, - megvitatták a nyári egyetem július 15-től 31-ig tartó programját. kiváló szakemberek ismertetik a balaton-vidék fürdőkulturáját, védett területeit, végvárait, növény- és állatvilágát, híres borvidékét és veszprém nevezetességeit. külön előadásokban foglalkoznak a balatonnak a művészet fejlődésében betöltött szerepével és a bakony népművészeti kincseivel.

/folyt. köv./

18,00

- 41 -

bb. 57. / ülést tartott..... folyt./ gy

a szabadegyetem hallgatói megtekinthetik a világhírű herendi porcelángyárat is. a kirándulások programja is változatos: a hallgatók felkeresik a bakony festői tájait, történelmi nevezetességeit, a nagyvázsonyi kinizsi várat, a kisbalatont, - tapolca-badacsony, balatonfüred látványosságait, keszthely és hévíz régészeti emlékeit.

az ülésen az ibusz képviselője elmondotta, hogy a nyári egyetem iránt külföldön máris nagy az érdeklődés. különösen nagy számban jelentkeznek a szabadegyetemre Lengyelországból és az ndk-ból.

/mti/

bb. 58. befejeződtek kaposvárott a rippl-rónai ünnepségek

vid fm/ke/gy/fm

1961. május 25.

csütörtökön kaposvárott befejeződtek a rippl-rónai emlék-ünnepségek, amelyeket somogy nagy fia rippl-rónai józsef festőművész születésének századik évfordulója alkalmából rendeztek.

a jubileum alkalmából az 503. sz. helyiipari iskola, - amelynek alapítója és 13 évig igazgatója, a festő édesapja volt, - rippl-rónai józsef nevét vette fel. megkoszorúzták a művész sírját és a muzeum előtt felállított szobrát, és emléktáblát lepleztek le egykori róma hegyi villáján. a városi tanács dísztermében ünnepi ülésen emlékezett kaposvár lakossága rippl-rónai józsefről.

az ünnepségek záróeseménye dr. László Gyula egyetemi tanár előadása volt a nagy festő munkásságáról.

/mti/

bb. 59. hétszáz ifjúsági előadás - 350 000 néző - az állami déryné színház sajtóértekezlete

t v/gk/gy/sr

1961. május 25.

az állami déryné színház csütörtöki sajtófogadásán ascher oszkár igazgató az ifjúsági előadásokról adott tájékoztatást.

/folyt. köv./

18, 12

- 42 -

bb. 59. / hétszáz ifjúsági..... folyt./ gy

elmondotta, hogy 1958 október óta mintegy 700 előadást tartottak összesen 350 000 néző előtt. a fővárosban 387 előadást 224 000 fiatal nézett meg. a darabok iránt elsősorban az iskolák érdeklődnek; a legtöbb fővárosi általános és középiskola diákjai osztályonként közösen nézik meg a szindarabokat, több iskola „teltház-akcióban”, is résztvesz.

az 1960/61-es évadban az állami déryné színházban a tervezett 240 előadás helyett összesen 295 előadást tartottak az ifjú nézőknek. már készülnek a kőszivi ember fia és a tom sawyer kalandjai című darabok előadására. a jövő évadban pedig bemutatják mikszáth: mácsik, a nagyerejű című művének dramtizált változatát.

a déryné színház a jövő évadban is - csakugy, mint az idén - budapesten a peremkerületi nagyobb művelődési házakban és a kulich gyula téren - a színház épületében - tartja ifjúsági előadásait.

/mti/

bb. 60. az uttörők szövetségének munkájáról tárgyalt a kisz központi bizottsága

t lv/hné/gy/sr

1961. május 25.

a kisz központi bizottsága csütörtökön folytatta ülését. az elnökségben helyet foglalt szirmai istván, az mszm politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, sándor józsef és orbán lászló, az mszmp központi bizottságának osztályvezetői, komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a kisz központi bizottságának első titkára és kovács ottó, a magyar uttörők szövetségének titkára.

az ülést komócsin zoltán nyitotta meg, majd várnai ferenc a kisz kb. titkára tartott bevezető előadást. ismertette a kisz központi bizottságának irányelveit a magyar uttörők szövetsége további munkájára. ezután a kisz központi bizottságának tagja, valamint pedagógusok és uttörő vezetők mondtak véleményt az előterjesztett irányelv-tervezetről.

/folyt. köv./

18,50 19,40

- 43 -

bb. 60. / az uttörők szövetségének.... folyt./ gy

a vitában felszólalt szirmai istván az mszmp központi bizottságának titkára is, aki elismeréssel szólt az uttörők szövetségének munkájáról, valamint azokról a pedagógusokról és kommunista fiatalokról, akik az iskolán kívül is segítik a gyermeknevelést.

a vita után vármai ferenc válaszolt a kérdésekre, majd a kisz központi bizottsága az előterjesztett irányelveket több kiegészítéssel egyhangulag elfogadta. ezzel a kisz központi bizottságának kétnapos ülése végeért.

/mti/

bb. 61. embarek djilani látogatása a szotban

sze/gy/sr

1961. május 25.

a hazánkban tartózkodó embarek djilani, az algériai dolgozók általános szövetsége titkára elutazása előtt látogatást tett a szot-ban, ahol szilágyi sándor, a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője fogadta.

a szívélyes baráti megbeszélés során az algériai szakszervezeti vezető elismeréssel nyilatkozott hazánk fejlődéséről és az országunkban szerzett tapasztalatairól. szervezete nevében ismételten megköszönte a segítséget, amit a magyar dolgozók és szakszervezetek a nemzeti függetlenségükért harcoló algériai testvéreinek nyújtanak. egyben üdvözlétét küldte a magyar dolgozóknak és szakszervezeti vezetőknek, akiket magyarországi tartózkodása során megismert.

/mti/

bb. 62. az mszbt aranykoszorus jelvényével tüntették ki a szegedi nemzeti színházat

vid fm/ke/gy/fm

1961. május 25.

a szegedi nemzeti színházat, amely az idei évadban négy orosz, illetve szovjet darabot - glinka: ivan szuszanyin című operáját, gorkij: jegor bulicsov és a többiek című színművét, arbuzov: irkutszki történet című drámáját és miljutyin: nyugtalan boldogság című operettjét - játszott nagy sikerrel, az mszbt aranykoszorus jelvényével tüntették ki.

/folyt. köv./

18,50

19.65
Zoli

- 44 -

bb. 62. / az mszbt.... folyt./ gy

a kitüntetést a szegedi mszbt-újságíró klubban csütörtökön este csongrád megye és szeged város vezetőinek jelenlétében adták át a színház képviselőinek, az mszbt megyei elnöksége fogadást adott a színház vezetőinek és művészeinek tiszteletére.

/mti/

bb. 63. a szot távirata az összafrikai szakszervezeti konferenciához

k sze/gy/sr

1961. május 25.

a szot elnöksége táviratban üdvözölte az összafrikai szakszervezeti konferenciát, amely május 25-én kezdte meg üléseit casablancában.

„a magyar szakszervezetek több mint kétmillió tagja és valamennyi magyar dolgozó nevében forró üdvözlésünket küldjük az összafrikai szakszervezeti konferencia résztvevőinek és biztositjuk önöket legteljesebb testvéri szolidaritásunkról.

kívánjuk, hogy konferenciájuk célját teljes siker koronázza. meggyőződésünk, hogy az afrikai dolgozó szakszervezetei egységének megvalósítása történelmi jelentőségű és nagyban hozzájárul a gyarmati rendszer felszámolásához, az afrikai népek teljes függetlenségének kivívásához, a béke megszilárdításához.

éljen az afrikai népek felszabadító harca!
éljen a világ dolgozóinak szolidaritása!

a szot elnöksége.,,

/mti/

bb. 64. magyar-bolgár napok baranyában

vid fm/ke/gy/fm

1961. május 25.

a hazafias népfront és a tit baranya megyei szervezetei magyar-bolgár baráti napokat rendeznek. meghívásukra baranyába érkezett marin pesev, a budapesti bolgár kultúra igazgatója és bojka marinova, a bolgár kultúra titkára.

/folyt. köv./

19,00

19.65
Zoli

- 45 -

bb. 64. / magyar-bolgár..... folyt./ gy

csütörtökön a siklói járásba látogattak, amelynek felszabadításában résztvett a 3. ukrán front kötelékében harcoló 1. bolgár hadsereg és a fasizmus elleni harcokban hater bolgár hős áldozta életét. a harkányi bolgár hősi emlékmű megkoszorúzása után a vendégek siklósra látogattak, megtekintették a várat, felkeresték a járási pártbizottságot, majd a villányi bolgár temetőben nyugvó katonák hősi emlékművét koszorúzták meg. este a villányi művelődési házban marin pesev bulgária mai életéről tartott előadást, majd filmvetítés következett.

pénteken pécssett, a tit bartók klubjában folytatódnak a baranyai bolgár napok eseményei.

/mti/

bb. 65. időjárásjelentés

sze/gy/li

1961. május 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1961. május 25-én, csütörtökön este:

a hőmérséklet nem változik

várható időjárás péntek estig: változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen délutáni zápor, zivatar. mérsékelt szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 20-24 fok között.

távolabbi kilátások: a hét végén több helyen záporosó, zivatar.

/mti/

19.30

19,00

..

- 46 -

bb. 54./több mint félmillió 2. folyt./ gy

a csehszlovák szocialista köztársaság hazánkban tartózkodó parlamenti küldöttsége zdenek flerlingernek, a csehszlovák nemzetgyűlés elnökének, a csehszlovák kommunista párt politikai bizottsága tagjának vezetésével csütörtökön délután felkereste a budapesti ipari vásárt. a csehszlovák vendégeket veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, kelemen lajos, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, és dr. vitéz andrás, a vásár igazgatója fogadta.

a küldöttség először a magyar tudományos akadémia pavilonjába látogatott el, ahol nagy érdeklődéssel tanulmányozta tudományos kutatók nagyszerű eredményeit, majd az állami helyi ipari pavilonját nézték meg. a pavilonban ott volt apró antal, az mszp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese, aki családjával együtt tekintette meg a kiállítást. apró antal és a küldöttség tagjai meleg szeretettel üdvözölték egymást. ezután a csehszlovák vendégek folytatták körutjukat a vásárvárosban. a könnyűipari pavilonban tausz jános belkereskedelmi miniszter köszöntötte őket. megtekintették a kohó- és gépipari minisztérium, a nehézipari minisztérium kiállításait, majd ellátogattak a szovjet, a kínai és a csehszlovák pavilonba. a csehszlovák pavilonban frantisek písek nagykövet és václav lauda, a kiállítás igazgatója üdvözölte a kedves vendégeket.

a látogatás után zdenek flerlinger, a csehszlovák nemzetgyűlés elnöke a következő nyilatkozatot adta a magyar távirati iroda munkatársának:

- szerencsés véletlen, hogy magyarországi látogatásunk egybeesik a budapesti ipari vásár időpontjával. bár rövid időt töltöttünk itt, a vásáron látottak mégis kiegészítik azokat a tapasztalatokat, amelyeket eddigi tartózkodásunk során szereztünk. láthattuk, hogy magyarország jelentős épésekkel fejleszti iparát, különösen nehéziparát, ami a szocialista építés alapja. a magyar dolgozók tizezrei nagy érdeklődéssel szemlélik iparuk termékeit, büszkéik eredményeikre.

- hálásak vagyunk, hogy a budapesti ipari vásár vezetősége ilyen nagy területet bocsátott rendelkezésünkre a kiállítás megrendezéséhez. így megközelítőleg képet adhattunk a csehszlovák ipar és népgazdaság fejlődéséről. reméljük, hogy ez a részvételünk is hozzájárul a baráti országok iparának megismeréséhez.

/mti/

20.50

10,25

..

- 47 -

bb. 66. több mint kilencezren tanulnak sztálinvárosban

vid hné/gy/Li

1961. május 25.

a sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottsága csütörtökön megtárgyalta a sztálinvárosi oktatásügy helyzetét és az előkészületeket az új iskolaévré. sztálinvárosban 9 300 fiatal és felnőtt tanul. a felnőttek közül 1 700-an járnak általános- és középiskolákba. az előzetes számítások szerint az új tanévben nagyobb feladatokat kell majd megoldani, hiszen az osztályok száma 17-tel növekszik, a napközi otthonos csoportoké pedig öttel. az új tanévben 33-mal több nevelőt foglalkoztatnak, mint most. kívánatosnak tartják, hogy a jövőben a tanácstagi beszámolókon egyes pedagógusok is résztvegyenek és a gyermekeknevelés kérdéseiről beszéljenek a szülőknek.

/mti/

..

bb. 67. kohász szakszervezeti vezetők tapasztalatcseréje a dunai vasműben

vid hné/gy/Li

1961. május 25.

a vasas szakszervezet kohászipari bizottsága tíz nagyüzem - köztük a diósgyőri, ózdi és borsodnádasi gyárak - szakszervezeti vezetőinek részvételével háromnapos tapasztalatcserét tartott a dunai vasműben. a dunai vasmű hat nagyobb gyárában tanulmányozták a szakszervezeti munkát. a tanulságokat csütörtökön délután összegezték.

/mti/

..

bb. 68. fogadás a vásár jugoszláv pavilonjában

t sz/hbj/hné/gy/Li

1961. május 25.

a budapesti ipari vásár jugoszláv nemzeti napja alkalmából milenko drakulic, a jugoszláv nagykövetség kereskedelmi tanácsosa és george vukic, a pavilon igazgatója, csütörtökön este fogadást adott. a fogadáson megjelent incze jeno külkereskedelmi miniszter, veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, valamint a magyar társadalmi, gazdasági élet számos képviselője. jelen volt a fogadáson mirko tepavac, a jugoszláv szövetségi népköztársaság budapesti nagykövete, a nagykövetség tagjai, valamint a diplomáciai testület számos tagja, és a külföldi pavilonok igazgatói.

/mti/

..

21,08

22.00

bb. 69. műsoros est a muosz-ban

hné/gy/Li

1961. május 25.

a magyar sajtó házában csütörtökön este nagysikerű műsoros estét tartottak az irodalmi színpad művészei. felléptek: palotai erzsi, ascher oszkár, lászlóffy kata, török erzsi, damján éva, gyimesi pálma, mikos lilla, kohut magda, bay gyula, tallós endre, bodor tiber, keres emil, varsányi lászló. a műsort összeállította szécsi lajos, zongorán kísért arató pát.

/mti/

..

bb. 70. meghalt szobotka imre munkácsy-dijas festőművész

hné/gy/Li

1961. május 25.

a magyar képzőművész szövetség és a magyar népköztársaság képzőművészeti alapja mély fájdalommal tudatja, hogy szobotka imre, munkácsy-dijas festőművész életének 71. évében elhunyt. temetése május 29-én, hétfőn délután 1 órakor lesz a farkasréti temetőben. a képzőművészek szövetsége az elhunytat saját halottjának tekinti.

/mti/

..

bb. 71. pénteken délelőtt ismét a szakembereké a vásárváros

i sz/hbj/gy/hén/Li

1961. május 25.

a budapesti ipari vásár második kereskedői, illetve szakember napját pénteken tartják, amikor is csak a meghívottak rendelkezésére áll a vásár és a nagyközönség számára csak délután 2 órakor nyitják meg.

/mti/

..

21,20

22.00

- 49 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1961. május 26.

bb. 1. munkához láttak a „háztulajdonos”, lakóbizottságok -
hogyan érül meg a lakók társadalmi munkája?

i zs/zs/gy/sr

1961. május 26.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága érdekes kísérletet
valósított meg: több mint harminc lakóépületet a lakóbizottság
kezelésébe adott. A „szocialista megőrzésre”, átveti házak
lakóbizottságai az illetékes házkezelési igazgatósággal szer-
ződést kötöttek, amelyben rögzítették vállalt kötelezettségei-
ket, feladataikat és jogaikat.

A meg egyezés értelmében a lakóépület rendszeren tartására
szint karbantartási kereten belüli felújítási, javítási és
egyéb munkálatokat - az előzetes tervek alapján - a lakóbizott-
ságok végzik el, s gondoskodnak arról is, hogy a házak
lakói minél tevékenyebben vegyenek részt az épület szépítésé-
ben, tartarozásában, a lakóházak karbantartásánál végzett társa-
dalmi munkákat gondosan számbaveszik, mert a szerződés értelmé-
ben az ezzel elért megtakarítás jelentős százaléka a lakó-
bizottságnál marad. A közös munkálat megtakarított összeggel
azután már a lakók maguk gazdálkodhatnak, s a karbantartási
tervelőirányzatokon felül, belátásuk szerint használhatják fel
a pénzt házbeli javításokra, felújításokra.

A házkezelési igazgatóságok és a lakóbizottságok az elmúlt
hetekben kötötték meg a szerződéseket, s a most már „háztulaj-
donos”, bizottságok munkához is láttak. Újpesten, a Bajcsy
Zsilinszky ut 17. számú ház lakóbizottsága például az idén
körülbelül harmincezer forint értékű karbantartást végezhet.
Összegyűjtötték a házbellek kéréseit, igényelt és társadalmi
munkavállalásait is - s a felajánlásokból ítélve jóval „tul-
léphetik”, a 50 000 forintos keretet.

A getlért utca 25-25. számú ház ugyan csupán 20 000 forin-
tos keretet kapott erre az évre, s ebből - a lakók közös-
ségének véleménye szerint - nem futja minden szükséges javításra,
szert egy határoztak, hogy a 62 000 forintba kerülő vízszelési
munkák nagyobb részét szabad idejükben maguk végzik el.

/mti/

..

18.30
6.00

- 1 -

bb 72. az országgyűlés elnöke vacsorát adott a csehszlovák
parlamentari küldöttség tiszteletére

t bc/hné/s li 1961.május 25.

rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja,
az országgyűlés elnöke csütörtökön este az országház vadász-
termében vacsorát adott a zdenek fierlingernek, a csehszlovák
szocialista köztársaság nemzetgyűlése elnökének, a csehszlovák
kommunista párt politikai bizottsága tagjának vezetésével hazánk-
ban tartózkodó csehszlovák parlamentari küldöttség tiszteletére.

részt vett a vacsorán kristóf istván, az elnöki
tanács titkára, vass istvánné, az országgyűlés alelnöke,
veres józsef, budapest főváros tanácsa végrehajtó bizott-
ságának elnöke, péter jános, a külügyminiszter első helyet-
tese, az elnöki tanácsnak és az országgyűlés tisztikarának
több tagja, a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen
volt a vacsorán frantisek pisek, a csehszlovák szocialista
köztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több tagja.

a testvéri barátság légkörében lefolyt vacsorán
rónai sándor és zdenek fierlinger pohárköszöntőt mondott.
hangsúlyozták, hogy a szocializmus utján haladó két testvéri
nép között egyre szélesebb együttműködés bontakozik ki. rámutat-
tak a parlamentari küldöttségek kölcsönös látogatásának jelentő-
ségére a népek baráti kapcsolatainak kiépítésében, a béke megvé-
désében. a két nép további sikereinek záloga - hangsúlyozták -
hogy meggyőződéssel követik pártjukat s a két szomszédos
ország a szocialista tábor szilárd tagjaként halad a szocializ-
mus építésének utján./mti/

..

- v é g e -

22.27

13.30

- 50 -

bb 72. az országgyűlés elnöke vacsorát adott a csehszlovák parlamenti küldöttség tiszteletére

t bc/hné/s li 1961.május 25.

rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke csütörtökön este az országház vadásztermében vacsorát adott a zdenek fierlingernek, a csehszlovák szocialista köztársaság nemzetgyűlése elnökének, a csehszlovák kommunista párt politikai bizottsága tagjának vezetésével hazánkban tartózkodó csehszlovák parlamenti küldöttség tiszteletére.

részt vett a vacsorán kristóf istván, az elnöki tanács titkára, vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, veres józsef, budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, péter jános, a külügyminiszter első helyettese, az elnöki tanácsnak és az országgyűlés tisztikarának több tagja, a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt a vacsorán frantisek písek, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több tagja.

a testvéri barátság légkörében lefolyt vacsorán rónai sándor és zdenek fierlinger pohárköszöntőt mondott. hangsúlyozták, hogy a szocializmus utján haladó két testvéri nép között egyre szélesebb együttműködés bontakozik ki. rámutattak a parlamenti küldöttségek kölcsönös látogatásának jelentőségére a népek baráti kapcsolatainak kiépítésében, a béke megvédésében. a két nép további sikereinek záloga - hangsúlyozták - hogy meggyőződéssel követik pártjukat s a két szomszédos ország a szocialista tábor szilárd tagjaként halad a szocializmus építésének utján./mti/

--
- v é g e -

22.27

13.40

- 50 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon. 159-490, 359-390.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1961. május 26.

bb. 1. munkához láttak a „háztulajdonos”, lakóbizottságok - hogyan élül meg a lakók társadalmi munkája?

1 zs/zs/gy/sr

1961. május 26.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága érdekes kísérletet vállalt: több mint harminc lakóépületet a lakóbizottság kezelésébe adott. a „szocialista megőrzésre”, átveti házak lakóbizottságai az illetékes házközelési igazgatósággal szerződést kötöttek, amelyen rögzítették vállalt kötelezettségeiket, feladataikat és jogaikat.

a megőrzés értelmében a lakóépület rendszeren tartására szánt karbantartási kereten belüli felújítási, javítási és egyéb munkálatokat - az előzetes tervek alapján - a lakóbizottságok végeztetik el, s gondoskodnak arról is, hogy a házak lakói minél tevékenyebben vegyenek részt az épület szépítésében, tartásában. a lakóházak karbantartásánál végzett társadalmi munkákat gondosan számbaveszik, mert a szerződés értelmében az ezzel elért megtakarítás jelentős százaléka a lakóbizottságnál marad. a közös munkával megtakarított összeggel azután már a lakók maguk gazdálkodhatnak, s a karbantartási tervelírányzatokon felül, belátásuk szerint használhatják fel a pénzt házbeli javításokra, felújításokra.

a házközelési igazgatóságok és a lakóbizottságok az elmúlt hetekben kötötték meg a szerződéseket, s a most már „háztulajdonos”, bizottságok munkához is láttak. ujjesten, a bajcsy zsilinszky ut 17 számú ház lakóbizottsága például az idén körülbelül harmincezer forint értékű karbantartást végezhet. összegyűjtötték a házbeliek kéréseit, igényelt és társadalmi munkavállalásait is - s a felajánlásokból ítélve jóval „tulélphetik”, a 30 000 forintos keretet.

a getlért utca 24-25 számú ház ugyan csupán 20 000 forintos keretet kapott erre az évre, s ebből - a lakók közösegének véleménye szerint - nem futja minden szükséges javításra, ezért úgy határoztak, hogy a 62 000 forintba kerülő vízszelelési munkák nagyobb részét szabad idejükben maguk végzik el.

/mti/

--

13.30

6.00

- 1 -